



# Всеволожские Вести

№ 92 (1911)  
6 декабря  
2013 года,  
пятница

Районная муниципальная газета

[www.vsevesti.ru](http://www.vsevesti.ru)

Выходит с 9 декабря 1994 года



Началась газификация Куйвозовского сельского поселения. На первом участке трассы в деревне Куйвози работают специалисты ООО «Невская строительная компания»: мастер К.С. Максимов, механик А.Н. Михайлов и механизатор С.А. Никишин.

Фото Антона ЛЯПИНА

## Большая ответственность за каждое слово

Уважаемая Вера Алексеевна! Уважаемая редакция газеты «Всеволожские вести»! Дорогие коллеги! От имени коллектива администрации Всеволожского района поздравляем вас с днём рождения газеты. В следующем году – 9 декабря 2014 – вам исполнится 20 лет. Для периодического издания и для творческого коллектива – это возраст, достойный уважения.

Время мимолетно, но вы можете взять его в руки: тысячи полос, номера газет – это ваша работа, совсем нелегкая и непростая. Выпускать официальную районную газету, соучредителями которой выступают комитет по печати и связям с общественностью Ленинградской области, администрация Всеволожского района, – это большая ответственность за каждое напечатанное слово.

Сегодня «Всеволожские вести» – авторитетное издание, вас хорошо знают не только в районе, но и в Ленинградской области. За прожитые 19 лет вы не потерялись, хотя времена были

сложными и в экономическом, и в общественно-политическом смысле. Но главное, вы не потеряли свое творческое лицо. Возможно, в суете и в мелькании дней мы этого не замечаем, но поверьте, это так, стоит взглянуть на подшивки газеты пяти-, десятилетней давности...

Времена меняются, требования тоже, но мы вам желаем постоянства: оставайтесь честными в своей профессии, любите свою газету и работу, которую делаете. А тем для вашего пера хватит не на один десяток лет.

Пресс-служба администрации  
Всеволожского муниципального района

## Обновлённый сайт нашей газеты

Дорогие читатели! Запущена обновлённая версия интернет-сайта «Всеволожских вестей» по адресу [www.vsevesti.ru](http://www.vsevesti.ru). Официальная электронная страница нашей газеты получила современный дружелюбный интерфейс, эргономичный дизайн и дополнительный полезный функционал.

В то же время не исчезла возможность загрузить электронную версию газеты. Последние выпуски оперативно появляются на главной странице сайта, в разделе «Архив» всегда можно найти все номера газеты за последние несколько лет.

## Подписка – 2014

Уважаемые подписчики!

Всеволожский почтамт сообщает, что до 21 декабря 2013 года продолжается подписка на газету «Всеволожские вести».

Цена на первое полугодие 2014 года для индивидуальных подписчиков – 198 руб. 12 коп., индекс 29340, для организаций – 303 руб. 96 коп., индекс 29341.

Оформить подписку можно во всех отделениях почтовой связи и у почтальонов на дому, в группе подписки по безналичному расчёту.

По вопросам подписки обращайтесь по ☎ 31-299 (группа подписки).

Ждём вас в наших отделениях почтовой связи.

## К СВЕДЕНИЮ НАЛОГОПЛАТЕЛЬЩИКОВ!

1 НОЯБРЯ 2013 ГОДА истек срок уплаты имущественных налогов физических лиц за 2012 год. Рекомендуем срочно оплатить задолженность по налоговым платежам.

ИФНС России по Всеволожскому району ЛО

## Администрация района сообщает

### Взнос на капремонт: минимальный, ежемесячный, обязательный

С мая следующего года в квитанциях появится новый платеж – взнос на капремонт многоквартирного дома. Сейчас в правительстве региона ведут расчет минимального размера этого взноса, исходя из данных, предоставленных муниципальными образованиями.

Областной закон о региональной системе капитального ремонта многоквартирных домов принят в ноябре 2013 года. Капремонт должен планироваться заранее как по видам работ, так и по срокам их проведения. Для этого создается региональная программа капитального ремонта сроком на 30 лет, она будет ежегодно обновляться и включит в себя все многоквартирные дома за исключением аварийных домов и таун-хаусов, сообщает пресс-служба губернатора и правительства Ленинградской области.

Финансирование капитального ремонта осуществляется прежде всего за счет взносов собственников помещений в многоквартирных домах. Минимальный, ежемесячный и обязательный для всех собственников помещений взнос на капитальный ремонт утверждается правительством Ленинградской области, но собственники на общем собрании вправе принять решение и вносить дополнительные взносы.

**Справочно:** во Всеволожском районе 4 565 многоквартирных жилых домов, общая жилая площадь которых составляет 5 669,2 тысячи кв. м. Средний процент износа жилищного фонда – 40,7 %.

### Любимые детские врачи Всеволожского района

Участковые врачи-педиатры Манана Вахтанговна Мосидзе и Галина Антоновна Жердева (Сертоловская городская больница), Татьяна Анатольевна Березовская (амбулатория села Павлово Всеволожской КЦРБ), Любовь Александровна Подваленко (поликлиника поселка Кузьмолово, Токсовская больница) стали победителями областного конкурса «Наш любимый детский врач». Пациенты называют этих замечательных женщин «докторами от Бога».

Возможность адресовать врачам слова признательности за их нелёгкий труд появилась у жителей Ленинградской области благодаря конкурсу, который проводился методом народного голосования в сети Интернет. В поддержку наших всеволожских педиатров было прислано более двух тысяч отзывов, добрых историй и детских рисунков. Все они размещены на сайте нашлюбимыйврач.рф

В результате из десяти призовых мест четыре было отдано врачам Всеволожского района. О церемонии награждения победителей организаторы конкурса обещают сообщить дополнительно.

### Религиозная культура

#### и светская этика для педагогов

3 декабря состоялась III районная конференция «Духовно-нравственное просвещение и возрождение культурно-исторических и педагогических традиций в системе образования Всеволожского района». В ней приняли участие более 70 педагогов.

«Духовно-нравственное развитие граждан России является одной из приоритетных задач современной образовательной системы и представляет собой законодательно закреплённый социальный заказ для общего образования. Очень важно, что комитет по образованию Всеволожского района последовательно выполняет поставленную задачу», – подчеркнула в приветственном слове к участникам конференции заместитель главы администрации Всеволожского района Елена Фролова.

Педагоги обсудили вопросы духовно-нравственного воспитания школьников, возрождения и развития духовных традиций в культуре, познакомились с новыми методическими пособиями. С докладом «Механизмы приобщения родителей учащихся образовательных учреждений к православной традиции» выступила доктор педагогических наук, профессор кафедры педагогики РГПУ им. А.И. Герцена Антуанетта Козлова.

### Профессионализм

#### отмечен благодарностью

За многолетний добросовестный труд и личный вклад в развитие и совершенствование работы органов исполнительной власти и местного самоуправления заместителю главы администрации Всеволожского района С.В. Ладыгину объявлена Благодарность Министра регионального развития Российской Федерации. Приказ Минрегиона России подписан 31 октября 2013 года.

Сергей Викторович отвечает за важнейшие направления работы администрации – строительство и коммунальное хозяйство, он контролирует реализацию федеральных, региональных целевых адресных программ капитального строительства. Глубокое знание вопросов и проблем района, ответственность в принятии решений, заслуженный авторитет и поддержка глав муниципальных образований, руководителей предприятий и организаций Всеволожского района характеризуют С.В. Ладыгина как настоящего профессионала.

Нынешняя осень стала урожайной на награды для работников строительного комплекса и жилищно-коммунального хозяйства Всеволожского района. Благодарность Министра регионального развития Российской Федерации объявлена заместителю генерального директора общества с ограниченной ответственностью «КонтактСтрой» (город Сертолово) В.М. Меркурьеву и начальнику сметно-договорного отдела муниципального казенного учреждения «Единая служба заказчика» Всеволожского района С.Ф. Наумовой.

Материалы подготовлены пресс-службой администрации Всеволожского района

Общая сумма работ составит 38 миллионов рублей, из них 5 миллионов – из бюджета муниципального образования, остальные поступят из правительства Ленинградской области.

Эстафета газопровода началась в деревне Куйвози, где в настоящее время идет прокладка трубы среднего давления. Общая протяженность трассы в этом населенном пункте составит порядка 22 километров. Работы проводит ООО «Невская строительная компания». На этом участке задействовано одиннадцать рабочих и два экскаватора.

Полиэтиленовую трубу укладывают в траншею на глубину 1,8 м. От нее будут сделаны вводы во все дома. Срок окончания работ – осень следующего года. Стоимость работ составляет пять миллионов рублей.

На первом этапе, кроме Куйвози, будут газифицированы деревни Гарболово и Ненимяки. На втором этапе газификации поселения голубое топливо придет в Васкелово, ст. Лемболово, Лесное, д. Лемболово, Стекланный, Керро, Заводской.

В Куйвози газ будет поступать из уже газифицированного поселка Лесколово. По словам главы

## Газ идёт в Куйвози

В рамках региональной программы начался первый этап газификации Куйвозовского сельского поселения, которому предшествовала разработка проектной документации с последующей экспертизой.

МО «Куйвозовское сельское поселение» Н.К. Калининой, уже заканчивается проектирование межпоселкового газопровода высокого давления, которое осуществляется администрацией поселения совместно с ОАО «Леноблгаз».

Мероприятия по газификации региона начались в 2003 году в соответствии с соглашением между ОАО «Газпром» и правительством Ленинградской области и генеральной схемой газоснабжения и газификации региона до 2015 года. В рамках программы планируется газифицировать 82 населенных пункта, построить 409 километров межпоселковых газопроводов, около 243 километров распределительных газопроводов, газифицировать 41 котельную.

Газификация Куйвозовского поселения позволит перевести на

газ одиннадцать действующих котельных, что значительно снизит затраты муниципального образования на топливо. Напомним, что в настоящее время все котельные работают здесь на мазуте и угле.

Беспрецедентный проект газификации региона осуществляется в порядке софинансирования. Инвестиции Газпрома до 2015 года составят более 8 млрд рублей. Вклад регионального бюджета предусмотрен в объеме 5,3 млрд рублей. За счет газового холдинга осуществляется строительство межпоселковых газопроводов, а средства областного бюджета обеспечивают строительство газораспределительной структуры внутри населенных пунктов, газификацию квартир и домовладений, перевод котельных на природный газ.

Соб. инф.

## Где рождаются «Принцессы»

Одно из самых значимых предприятий Всеволожского района – чайно-кофейная фабрика «Невские пороги», расположенная в поселке имени Свердлова. Производство, введенное в действие «с нуля» с 2000-м году, сегодня является крупнейшим и наиболее технологически оснащенным в Восточной Европе предприятием отрасли.



Продукцию фабрики – без увеличения! – знает каждый российский любитель чая и кофе: здесь «рождаются» популярные чайные «Принцессы», изысканные сорта чая Greenfield и TESS, кофе «Жокей» и Jardin. Годовой объем производства чайно-кофейной продукции превышает 86000 тонн – другими словами, каждая третья чашка чая и натурального кофе, которые выпивают в России, – продукция фабрики «Невские пороги».

Но главное богатство предприятия – это его люди. Сегодня на фабрике «Невские пороги» трудится около 2000 человек. Основная часть коллектива – жители Ленинградской области и, конечно, Все-

воложского района.

В 2010 году в честь 10-летия предприятия коллектив фабрики «Невские пороги» был награжден Почетным дипломом Губернатора Ленинградской области «За вклад в социально-экономическое развитие области», а совсем недавно за добросовестный труд были отмечены работники разных подразделений фабрики.

Почетные грамоты Главы администрации муниципального образования «Всеволожский муниципальный район» были вручены начальнику смены кофейного цеха Алексею Юрьевичу Баранову, ведущему инженеру-механику чайного производства Олегу Алексе-

евичу Елисову, менеджеру чайного производства Татьяне Владимировне Питерской.

Благодарность от имени главы Всеволожского района объявлена укладчикам-упаковщикам чайного производства Евгению Анатольевичу Гуренковой, Валентине Ивановне Дмитриевой, Светлане Викторовне Магола и ведущему инженеру-механику чайного производства Сергею Валерьевичу Вяткину.

**НА СНИМКЕ:** работники фабрики «Невские пороги» (слева направо): А.Ю. Баранов, О.А. Елисов, С.В. Магола, С.В. Вяткин, Е.А. Гуренкова, Т.В. Питерская.

# Дефицит бюджета – это не банкротство

– Александр Юрьевич, в следующий вторник, 10 декабря, Законодательное собрание рассмотрит законопроект бюджета региона на 2014 и плановый 2015-2016 годы во втором чтении. Во время первого чтения некоторые депутаты непрозрачно намекали, что боятся банкротства Ленобласти. Камень преткновения в спорах между парламентариями и финансистами – ожидаемый 9-миллиардный дефицит бюджета в следующем году. Как губернатор вы не опасаетесь экономического краха региона?

– Никаких страхов у меня нет, никакого краха не будет. На северо-западе не осталось ни одного региона, который бы не принял бюджет на следующий год с дефицитом, даже у соседнего Санкт-Петербурга бюджет дефицитный. Это нормальная практика. К тому же не надо забывать, что у нас бюджет консолидированный, то есть двухуровневый, и состоит из региональной и муниципальной части: регион берёт на себя нагрузку по поддержке муниципальных образований. То есть часть наших расходов уходит на то, чтобы в районах расходов было меньше, и, как следствие, уменьшался дефицит. Условно говоря, у области 15% дефицит, на местах – 5%, а в

конечном счёте наш общий дефицит не превысит 10%.

Депутаты областного ЗакСа готовятся принять бюджет-2014 во втором чтении. Он заранее признан спорным из-за дефицитности. Губернатор Александр Дрозденко в интервью 47news рассказал о своём видении законопроекта.

некоторых депутатов, которые возмущенно заявляют, что область – банкрот, мне хочется спросить, понимают ли они, о чем говорят? Никакие мы не банкроты, наоборот, наша финансовая модель как раз устроена так, чтобы и близко не подойти к банкротству.

– Хорошо, если так. Но когда говорят о дефиците бюджета, сразу вспоминают о словосочетании "указы президента". Вопрос, который висит в воздухе: социальные обязательства, которые взял на себя регион, – это догма и их обязательно выполнять на 100%?

– Безусловно, указы президента существуют для того, чтобы их выполнять на 100%. Что касается сроков, то предусмотрен переходный период и обозначена итоговая дата выполнения – 2018–2019 годы. Я четко убежден и объясняю коллегам: если мы сейчас споткнемся на выполнении указов, то дальше обязательства начнут нарастать как снеж-

ный ком. Например, если не увеличим зарплаты учителей в этом году, будем это делать в следующем году наряду с выполнением иных обязательств, и денег нужно будет больше. Долги лавинообразно будут расти.

Лучше сделать дефицит бюджета, занять эти средства, чем создавать отложенные обязательства, которые потом по областному кошельку могут так ударить, что будет уже не разобратся. Наши расчеты таковы: уже к 2019-му году мы выполним все майские указы президента, выйдем на бездефицитный бюджет и будем работать над погашением долгов. Схема, которую мы предлагаем – четкая и понятная. Уверен, областные парламентарии ее поддержат.

А пока такое ощущение, что некоторые депутаты сами не могут определиться, чего хотят. Например, коммунисты голосуют против дефицитного бюджета, и добавляют, что в следующем году хотели бы увидеть строительство моста через Волхов, увеличение объемов строительства жилья и



социальных объектов.

– Коммунизм достроить?

– Да, хотя построить коммунизм на бездефицитном бюджете. Только пусть скажут мне, как это сделать, и я сразу начну следовать их предложениям. А некоторые депутаты хотят быть, как в том анекдоте, и умными, и красивыми.

Так вы определитесь, говорим мы, – вы туда или сюда. Если хотите расходы, то выскажитесь за дефицитный бюджет. Либо научите, как по-другому. Взять в долг мы можем только под покрытие бюджета.



## Завершился Гражданский форум

В Доме Правительства 47-го региона завершился ежегодный Гражданский форум. Он проходит уже в четвертый раз и посвящен предстоящему Году детства, который будет проводиться в Ленинградской области в 2014 году.

Открывая мероприятие, губернатор Ленинградской области Александр Дрозденко напомнил, что в 47-м регионе ведется постоянная работа по развитию институтов гражданского общества. Была усовершенствована нормативная база, в том числе регулирующая распределение грантов для НКО.

Благодаря этому финансовую поддержку из областного бюджета получили 36 организаций различной направленности. Всего же в регионе на данный момент существует около 3 000 НКО.

Глава региона подчеркнул, что при подготовке к Форуму в октябре 2013 года в ряде муниципальных образований Ленинградской области была проведена серия межрайонных конференций по вопросам развития гражданского общества, проблемам социально ориентированных некоммерческих организаций (НКО), выявлению лучших практик и перспектив

развития общественного сектора Ленинградской области.

Дискуссии показали, что основными вопросами являются развитие социального волонтерства, взаимодействие некоммерческих организаций с властью и СМИ, финансирование проектов НКО. Эти и другие темы легли в основу IV Гражданского форума Ленинградской области.

Его участники — некоммерческие организации, общественные объединения, молодежные организации, представители органов местного самоуправления и депутатского корпуса — познакомились с деятельностью некоммерческих организаций региона, презентовали собственные проекты.

Главным итогом Форума стала резолюция, отражающая консолидированную повестку дня предстоящего Года детства в Ленинградской области с точки зрения деятельности структур гражданского общества.

Вице-губернатор Ленинградской области Юрий Пахомовский провел заседание штаба, обеспечивающего координацию работ по созданию замещающих мощностей Ленинградской атомной станции-2.

На заседании рассмотрен ход строительства ЛАЭС-2. Как доложил заместитель директора по капитальному строительству – начальник Управления капитальным строительством филиала ОАО «Концерн Росэнергоатом» «Дирекция строящейся ЛАЭС-2» Александр Чеботарев, по итогам 10 месяцев 2013 года освоено почти 8,4 млрд рублей, что составляет 89% от плана. Среди основных технических задач строительства 1 энергоблока ЛАЭС-2 до конца этого года – закрытие купола внутренней оболочки здания реактора. На строительстве замещающих мощностей работает 4 тысячи 60 человек, к концу года численность персонала должна достигнуть планового показателя в 4 тысячи 439 человек.

Александр Чеботарев также сообщил, что вскоре будет подписано соглашение о замене генподрядчика строительства ЛАЭС-2. Вместо «Спецстрой России» им станет ОАО «Ато-

## Заседание штаба по ЛАЭС-2

энергопроект», которое возглавляет генеральный директор Марат Мустафин. Создан Сосновоборский филиал ОАО «Атомэнергопроект» – дирекция по сооружению Ленинградской АЭС-2. Что касается подрядных организаций, участвующих в строительстве замещающих мощностей, то их состав пока не изменится.

Юрий Пахомовский подчеркнул, что важно обеспечить координацию действий всех структур, занятых в строительстве ЛАЭС-2, а также уделять особое внимание вопросам формирования инженерной инфраструктуры, поскольку у правительства Ленинградской области есть планы по развитию Сосновоборского городского округа.



## Продолжается профилактика лесных пожаров

Губернатор Ленинградской области Александр Дрозденко провел видеоконференцию с главами муниципальных районов. Одним из рассмотренных вопросов стали итоги пожароопасного сезона 2013 года.

«Ленинградская область входит в число лучших субъектов страны по обеспечению пожарной безопасности, – заявил губернатор Ленинградской области Александр Дрозденко. – Комитетом по природным ресурсам проделана большая работа. Установлена эффективная система видеонаблюдения в лесах.

Противопожарные службы лесничеств оперативно отработали все пожары, им удалось погасить очаги в зародыше. По динамике мы видим, что каждые выходные происходил всплеск возгораний в лесу. Меньше работы не стало, но удалось добиться минимальной площади лесных пожаров».

## Изменения в структуре органов исполнительной власти ЛО

Губернатор Ленинградской области Александр Дрозденко подписал постановление об изменении структуры органов исполнительной власти Ленинградской области. Создано два новых управления и один комитет.

Появилось управление государственного финансового контроля. Создано управление по туризму. Государственная жилищная инспекция 47-го региона (ГЖИ) преобразована в комитет государственного жилищного надзора и контроля Ленинградской области.

Пресс-служба губернатора и правительства Ленинградской области

## К 20-летию Конституции Российской Федерации

В сфере государственной деятельности российский девятнадцатый век блеснул целой плеядой выдающихся людей, сумевших проявить свой ум и талант. М.М. Сперанского среди этих людей считали звездой первой величины.

«Нет и не было у нас в настоящем столетии», – писала газета «Северная пчела», – ни одного государственного человека, который бы заслонило собою Сперанского как преобразователя нашей аристократии». Сперанский навсегда остался в русском общественном сознании самым выдающимся умом в истории России.

Его вступление на поприще чиновничьей службы в конце XVIII века совпало с переломным моментом в истории русского государства. Состояние российской администрации Александр I охарактеризовал так: «В наших делах господствует неимоверный беспорядок: грабят со всех сторон, все части управляются дурно, порядок, кажется, изгнан отовсюду, а империя стремится лишь к расширению своих пределов».

Сын простого деревенского священника, он получил на чиновничьей службе потомственное дворянство, вошел в круг самых высокооплачиваемых русских сановников. Умный, энциклопедически образованный Сперанский был жизненно необходим российской бюрократии как конструктор, как проектировщик и организатор. В память на рода он вошел как «Русский реформатор».

### Сын священника

**Сперанский родился 1 января 1772 года в Новгородской губернии. Отец его, священник сельской церкви, мало уделял внимания своему дому и семье.**

Все заботы о домашнем быте лежали на матери, маленькой, худенькой, умной и энергичной. С раннего утра до позднего вечера она была занята хозяйственными делами. Сын Михайло был предоставлен самому себе. Слабому от рождения мальчику трудно было угнаться за своими сверстниками в их забавах и шалостях. Оттого он все время проводил в одиночестве или в общении с дедом Василием, который хоть и ослеп, но сохранил замечательную память на разные житейские истории и способность увлекательно их рассказывать. Именно от деда получил будущий государственный деятель первые сведения об устройстве мира и жизни людей. Часами он читал без всякого разбора все книги, которые попадали к нему. В шестилетнем возрасте Михайло регулярно ходил со своим слепым дедом в церковь и там, как заправский пономарь, читал ему «Апостола».

В 1780 году отец отвез сына во Владимир на учебу в Духовную семинарию. Затем он окончил Петербургскую Александроневскую семинарию и был зачислен в канцелярию генерал-прокурора с чином титулярного советника. Так произошел в судьбе Сперанского поворот, определивший всю его дальнейшую жизнь.

### Стремительная карьера

**Всего за 4 года попович из домашнего секретаря знатного вельможи стал действительным статским советником – чин, соответствующий воинскому званию Российской Империи, – генерала.**

Среди чиновников генерал-прокурорской канцелярии Сперанский слыл за человека гордого, независимого в суждениях. Ему не было равных в логичности и изяществе изложения, тех или иных мыслей на бумаге. В историю России он войдет, помимо прочего, как создатель русского канцелярского языка. Наделенный от природы острым умом, широкообразованный, он обладал способностью с полуслова, с полупамеки постичь мысль другого и развить ее до конца. Ему было присуще также редчайшее умение превращать собственную мысль в мысль своего начальника посредством незаметного, ненавязчивого внушения ему. В этом и заключается во многом секрет удивительного благорасположения Сперанского от своих начальников, прощавших ему даже едкие насмешки над их персонами.

Человек, которому посвящена эта статья, прожил на редкость сложную, богатую событиями жизнь. Он был активным участником важнейших политических процессов в русском обществе первой четверти XIX века. Сперанский М.М. – автор полного Собрания Законов Российской империи.

# Русский реформатор

## Восходящий государственный талант

19 марта 1801 года император Александр I Высочайшим указом назначил Сперанского статс-секретарем и вскоре поручил составить проект государственных реформ. Почти все, кто знал Сперанского в этот период, считали его восходящим государственным талантом. Вот как писал о нем А.Ф. Воейков:

*«Сперанский, друг людей, полезный гражданин, Великий человек, хотя не дворянин! Ты славно победил людей несправедливость, Собою посрамил и барство и кичливость. Ты свой возвысил род; твой герб, твои чины И слава – собственно тобой сотворены; Твои после тебя наследуют потомки Любовь к Отечеству, не титлы только громки»*

Истинный преобразователь общества, по мнению Сперанского, скорее Садовник, нежели Строитель; общество человеческое не есть здание, которое обновить можно в раз, перестроив своды, перебраив стены, но более подходит на сад, для обновления которого нужно посадить первый корень, из которого вырастет дерево. Общая реформа общественного политического строя России мыслилась Сперанским довольно длительным процессом: «В год, в два без крутостей, без разрушения разобрать прежнее огромное здание невозможно. Главное правило лиц управляющих должно быть – знать свой народ, знать время».

## Единая светлая голова России

**Александр I стал регулярно давать Сперанскому поручения и брать его с собой в различные поездки. В 1808 году, отправляясь в Эрфурт на переговоры с Наполеоном, Александр I взял с собой Сперанского.**

Каждый из императоров, желая продемонстрировать другим свое величие, стремился блеснуть своей свитой. Наполеон – сопровождавшими его и целиком от него зависевшими немецкими королями и принцами. Александр I – своим статс-секретарем. Наполеон имел со Сперанским приватную беседу, после которой подвел его к Александру I и сказал: «Неудобно ли Вам, Государь, променять мне этого человека на какое-нибудь королевство?» У победителя Европы в этой удачной шутке звучала высокая оценка Сперанского как государственного деятеля. В знак особого уважения к личности статс-секретаря Наполеон преподнес ему в дар богато убранную брильянтами табакерку со своим изображением. «Единой светлой головой в России» назвал он Сперанского.

## Государственный секретарь

**Вернувшись из Эрфурта, Александр I назначил Сперанского своим главным советником в государственных делах. Его стали приглашать на обед к императору с императрицей.**

В 1809 году было 77 таких приглашений. Сперанскому император предложил подготовить общий план государственных преобразований. 1 января 1810 года Александр I учредил Государственный Совет. Сперанский получил в нем должность Государственного секретаря. «Великий и всемогущий Сперанский – главный секретарь империи и фактически первый министр» – так назвал его посланник королевства Сардинии. В течение 1809–1811 года Сперанский по существу являлся вторым после императора человеком в России. Главным в его деятельности была реформа политического строя в России. Он связывал ее с ликвидацией крепостничества.

## Государство в опасности

**В течение 1810–1811 г.г. из-под пера Госсекретаря Сперанского одна за другой выходили записки, в которых он убеждал своего императора в том, что война России с Францией неминуема, что Россия должна упорно готовиться к ней.**

В записках анализировалось состояние русско-французских отношений, давалась оценка международному положению. Сперанский разрабатывал конкретный план подготовки России к войне.

В сентябре 1812 года наполеоновская армия вступила в пределы России. Александр I прибыл в Москву. Выступая перед народом, он сказал: «Государство в опасности. Не сомневаюсь в вашей любви к Отечеству!» Мелкое дворянство обязалось отдать в солдаты каждого десятого из своих крестьян. Купечество пожертвовало на нужды войны несколько миллионов рублей. Весь народ стал на защиту Родины.

## Ссылка

**Деятельность Сперанского вызвала недовольство консервативного дворянства, которое добилось его падения.**

Александру I поступило известие о том, что Сперанский принадлежит к тайному международному союзу, является главой революционного общества России, что он якобы изменяет своему Отечеству, продавая известные ему государственные тайны врагу России Наполеону. По мнению злоумышленников, Сперанский намерен был разжечь бунт во всех пределах России и, дав вольность крестьянам, вручить им оружие на истребление дворян; отдать Россию Франции. «Сперанский никогда не был изменником Отечества», – скажет позднее Александр I.

18 марта 1812 года Сперанский был послан в ссылку в Нижний Новгород. В сентябре этого же года ему прибыло высочайшее повеление отправиться в Пермь. Жизнь его там становилась невыносимой. Губернаторша окружила изгнанного из столицы реформатора доносчиками, контролировала переписку, приставила к квартире ссыльного двух стражников. По ее поручению они в любое время дня и ночи должны были без всяких церемоний входить в квартиру «врага Отчизны» и докладывать ей обо всем увиденном и услышанном. Приближенные к ней чиновники с помощью лакомств побуждали мальчишек гоняться за Сперанским по



улицам и кричать: «Изменник! Изменник!»

31 августа 1814 года, в день окончания войны с Наполеоном, император позволил Сперанскому перебраться жить в новгородскую деревню Великолепье.

Многочисленные письма к Александру I и графу Аракчееву помогли Сперанскому в октябре 1816 года вернуться на государственную службу пензенским губернатором. «Если бы у меня, – говорил Аракчеев, – была треть ума Сперанского, я был бы великим человеком».

## Губернатор Сибири

**Пребывая на посту пензенского губернатора, Сперанский продолжал писать письма Александру I.**

22 марта 1819 года, в знак восстановления императорского доверия, он был назначен губернатором Сибири для «преобразовательной деятельности: искоренить злоупотребление чиновников сибирской администрации и подготовить проект реформ по управлению Сибирью. 22 июля 1822 года проект Сперанского по управлению сибирскими губерниями был утвержден Александром I. Проведя в Сибири около двух лет, Сперанский понял, что Сибирь была настоящим дном злоупотреблений. Отчет о своей работе он направил императору.

## Законы Российской империи

**Возвратившись в Петербург, Сперанский стал регулярно выезжать в свет, сделался частым гостем в домах высшего общества, превратился в завсегдатая аристократических салонов.**

Манифест о событиях 14 декабря 1825 года был написан Сперанским по поручению Николая I. По приговору Верховного суда части декабристов была назначена смертная казнь, остальным – ссылка в Сибирь, каторжные работы, разжалование в солдаты.

31 января 1826 года Николай I учредил Его Императорского Величества канцелярию, управление его вторым отделением было поручено Сперанскому. Первая его задача – собрать воедино акты Российской законодательства – была выполнена за четыре года: 45-томное Полное Собрание Законов Российской Империи и Свод Законов (15 томов). Основная масса статей и законов действовала до Октябрьской революции 1917 года.

За эту работу Сперанский получил орден Св. Андрея и 10 000 рублей ежегодной выплаты. На специальном заседании Государственного Совета 19 января 1833 года был обнародован «Свод Законов», а Николай I снял с себя Александровскую звезду и надел ее Сперанскому. Пожаловал ему графское достоинство.

«Сперанский, – писал И.С. Тургенев, – один из самых передовых людей своего времени не только для России, но и для континентальной Европы».

**С.В. ПЕТРОВ, депутат Государственной думы Федерального Собрания Российской Федерации**

**Во время Великой Отечественной войны ленинградцы произносили имя Алексея Тихоновича СЕВАСТЬЯНОВА с благоговением.**

Попробуйте представить себе ситуацию: ещё летом 1941 года многие считали, что фашистов скоро прогонят. То, что война может растянуться на долгих четыре года, никто не ожидал. Но вот пошла зима, а ситуация на фронте становилась всё хуже и хуже.

Зародилось недоумение: почему Красная Армия не побеждает? Как могли допустить, чтобы стянулось кольцо блокады вокруг Ленинграда? Что, наши бойцы – плохо воюют? Настроение уже не было таким, как в начале войны.

Советские пилоты каждый день совершали подвиги на Дороге жизни. Но важно было, чтобы в этом убедились голодающие ленинградцы. На их глазах много наших лётчиков погибало. Ведь 1941–1942 годы – это был период, когда немецкая авиация господствовала в воздухе. Голод, неизвестность и массовая гибель наших солдат – вот что видели в то время ленинградцы.

И вдруг 4 ноября 1941 года они возликовали. В тот вечер командир звена 26 истребительного авиаполка младший лейтенант А.Т. Севастьянов на самолёте И-153 патрулировал на подступах к Ленинграду. Около 22.00 начался налёт вражеской авиации. Несмотря на сильный заградительный огонь зенитной артиллерии, одному немецкому бомбардировщику He-111 удалось прорваться в город.

Алексей Севастьянов вступил с «хейнкелем» в бой. Многие прохожие тогда остановились, чтобы увидеть эту битву. Израсходовав весь боекомплект, А.Т. Севастьянов решился на таран. В тот период войны было много воздушных таранов: лётчики совершали их иногда от отчаяния, что они не могут переломить ход тра-

гических событий. «Чайка» Севастьянова ударила «хейнкель» на глазах у ленинградцев. Вражеский бомбардировщик упал в районе Таврического сада. Немецкий лётчик успел спрыгнуть с парашютом, но был взят в плен. Во время допроса он выразил восхищение действиями «русского аса». Алексею Севастьянову также удалось покинуть свой повреждённый истребитель, он спустился с парашютом на территорию Невского машиностроительного завода.

Дружинники приняли рослого человека в комбинезоне за фашистского диверсанта и доставили его в свой штаб, обращаясь с ним грубо. Но потом ошибка разъяснилась. Ходили слухи, что лётчика начали качать на руках. На другой день этот случай был описан в газете, и весь город за-

гудел о том, что наши побеждают, побеждают! Имя Алексея Севастьянова было у всех на устах. Однако менее чем через полгода, 23 апреля 1942 года, отважный пилот пал смертью храбрых, выполняя задание на Дороге жизни. В боевом донесении было сказано, что он сбит в двух с половиной километрах от посёлка Рахья. На тот момент ему исполнилось 24 года. Звание Героя Советского Союза старшему лейтенанту А.Т. Севастьянову было присвоено 6 июня 1942 года посмертно.

В конце 60-х годов ленинградские школьники предпринимали несколько попыток найти место гибели



Так выглядит памятник А. Т. Севастьянову вблизи.

## А говорили: «Будем помнить»

А.Т. Севастьянова. Но выражение «в лесу возле посёлка Рахья» казалось слишком абстрактным.

На десяток километров вокруг Рахьи тянутся леса и болота. Пионерские отряды тщательно прочёсывали их, однако результатов не было. 15 июня 1971 года на одном из участков Ириновского торфопредприятия экскаватор поднял ковшем торф, а под ним показалось стальное крыло.

Начали раскапывать – на глубине полутора метров обнаружили самолёт вместе с останками. Очень быстро в Ленинграде стало известно, что место гибели легендарного героя наконец-то найдено. Начались раскопки. Что самое интересное – очевидцы

вспоминают, что на том уровне, где вода в болоте то прибывала весной, то убывала летом, останки были в плохом состоянии. А та часть, которая всё время находилась в торфяной жиже, сохранилась очень хорошо – даже кожа была свежая, как будто у живого человека. Однако когда лётчика подняли на поверхность, прямо на глазах кожа стала разваливаться.

Вместе с останками извлёкли орден Ленина, пистолет ТТ, ракетницу, нож, кисет с махоркой, часы, компас. Через 28 лет после гибели всё это было в хорошей сохранности. Стало ясно, что Алексей Севастьянов, получив повреждение самолёта, хотел выпрыгнуть с парашютом. Фюзеляж машины был открыт. Но то ли пропеллером, то ли ударной волной лётчику перебило шейные позвонки, и голова оторвалась.

21 июня 1971 года коммуниста, Героя Советского Союза Алексея Тихоновича Севастьянова хоронили весь Ленинград. Многотысячная траурная процессия с цинковым гробом на орудийном лафете прошла по Невскому проспекту, по улице Герцена, по проспектам Майорова, Измайловскому, Московскому...

Прах героя был похоронен на Чесменском кладбище. В Санкт-Петербурге появилась улица А.Т. Севастьянова, на Карельском перешейке в честь него был назван посёлок Севастьяново. Про него был снят документальный фильм «Герои не умирают».

В Рахье, на месте гибели Героя Советского Союза, на осушенном болоте был поставлен памятник: маленький серебри-

стый самолёт словно пытается оторваться от земли. К этому памятнику каждый год ученики Рахьинской СОШ приносили цветы. Это было для них особенно важно, ведь школа в посёлке Рахья носит имя Героя Советского Союза А.Т. Севастьянова.

Но, наверное, тогда жило поколение, которое испытывало настоящую, а не показную благодарность бойцам Красной Армии. Горько признавать, что времена изменились. В 2013 году журналисты газеты «Всеволожские вести» выехали на окраину посёлка Рахья по тревожному звонку. И увидели, что в каких-то 20 метрах от памятника началось строительство коттеджа. Скоро между памятником и забором на частном участке даже автомобиль не сможет проехать. Какое решение примет хозяин, чтобы разместить с комфортом свой автомобиль, нетрудно догадаться.

Остаётся непонятным, каким образом администрация Рахьинского СП Всеволожского района умудрилась продать в частные руки именно этот участок. Ведь рядом есть пустующая земля. Нет, надо было осуществить сделку именно так, чтобы зацепить память народную. Предполагаю, что уже во время празднования 70-летия Великой Победы никто из школьников не сможет подойти к памятнику на месте падения самолёта А.Т. Севастьянова, чтобы возложить цветы или покрасить оградку. А то устремившийся в небо самолёт и вовсе... выкинут на помойку. Мало ли сейчас таких случаев!

Людмила ОДНОБОКОВА  
Фото Антона ЛЯПИНА



А так выглядит памятник А. Т. Севастьянову со стороны частного участка.

**НАША СПРАВКА.** 25 января 2007 года, за день до рассмотрения законопроекта, Председатель Государственной думы РФ и Председатель Высшего совета партии «Единая Россия» Борис Вячеславович Грызлов в своем интервью журналистам объяснил, что «речь идет о восстановлении существовавшего в дореволюционной России праздника – Дня Георгиевских кавалеров, который отмечался 9 декабря. Эта же дата будет закреплена и за Днем героев Отечества, которые достойны иметь свой праздник».

Памятная дата «День Героев Отечества» была установлена Государственной думой Российской Федерации 26 января 2007 года, когда российские парламентарии приняли соответствующий законопроект в первом чтении. В пояснительной записке к документу говорилось следующее: «Мы не только отдаем дань памяти героическим предкам, но и чествуем ныне живущих Героев Советского Союза, Героев Российской Федерации, кавалеров ордена Святого Георгия и ордена Славы». Там же авторы законопроекта

выражали надежду, что новая памятная дата России будет способствовать «формированию в обществе идеалов самоотверженного и бескорыстного служения Отечеству».

21 февраля 2007 года инициатива депутатов была одобрена Советом Федерации. 28 февраля 2007 года её утвердил Президент Российской Федерации Владимир Владимирович Путин.

В Российской империи до Октябрьской революции 1917 года 9 декабря (старый стиль – 26 ноября) отмечали как День

георгиевских кавалеров, ибо именно в этот день в 1769 году российская императрица Екатерина II Великая учредила Императорский Военный орден Святого Великомученика и Победоносца Георгия – высшую воинскую награду империи.

Большевики отменили этот праздник и упразднили орден как государственную награду. Статус ордена был восстановлен лишь в 2000 году. Первым Георгиевским кавалером Российской Федерации в 2008 году стал генерал-полковник Сергей Макаров.



# Была когда-то на Мельничном баня...

**28 ноября 2012 года постановлением администрации МО «Всеволожский муниципальный район», являющегося собственником (распорядителем) земли в нашем г. Всеволожске, мне был предоставлен в аренду земельный участок по адресу: г. Всеволожск, ул. Евграфова, 2, для строительства банного комплекса экономкласса. Старожилы наверняка помнят баню у самой платформы «Мельничный Ручей». Вот именно её я и планировал восстановить, а скорее отстроить заново, с бассейном, разнообразными парными и обязательным условием – доступности для простых людей.**

Вот тут и начался чиновничий саботаж против социально значимого объекта.

В ответ на мои заявления на имя главы МО «Город Всеволожск» С.А. Гармаша, с просьбой согласовать акт выбора земельного участка для строительства бани, его заместители А.Н. Баландов и Ю.С. Павлов написали отказы. Я получил ответ, что нет возможности подсоединения к инженерным сетям (водопровод, электросети и т.д.), и это при том, что частично сохранились старые коммуникации. Кстати, выводы о возможности подсоединения – прерогатива не администрации города, а специалистов снабжающих организаций.

Далее меня уведомили о том, что согласно принятым (спустя полгода после того, как земля уже была предоставлена мне в аренду) правилам землепользования и застройки на испрашиваемом участке можно построить ресторан, автостоянку на 300 машин, а вот баню нельзя.

Ответ чиновников можно отнести к преднамеренному искажению фактов: подписанный заместителем Гармаша документ,

свидетельствующий о том, что якобы отсутствует согласование с собственником земельного участка, хотя он лично присутствовал на заседании земельной комиссии, после положительного решения которой и было издано Постановление собственника (т.е. района) о предоставлении мне земли (об этом я упоминал в самом начале).

Я считаю, что отказ не случаен: благодаря мне получило огласку то обстоятельство, что городом зарегистрировано несуществующее в природе здание по адресу: ул. Пожвинская, 4-а, а быть может, и не одно (прокуратура, надеюсь, разберётся). У меня ощущение, что ситуация со мной – это сведения счетов.

Но в данной публикации я не ставлю цель дискредитировать власть, подрывать доверие к ней. Просто обращаю внимание ВСЕХ, КТО ЗАНИМАЕТСЯ БИЗНЕСОМ, на следующее: НИ АДМИНИСТРАЦИЯ МО «ГОРОД ВСЕВОЛОЖСК», НИ КОМИССИЯ ПО ЗЕМЛЕПОЛЬЗОВАНИЮ И ЗАСТРОЙКЕ (которая является, как выяснилось, всего лишь совещательным органом) НЕ УПОЛНОМОЧЕНЫ НА УТВЕРЖДЕ-



НИЕ ИЛИ СОГЛАСОВАНИЕ АКТА ВЫБОРА ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА. Именно такой отзыв предоставила администрация МО «Город Всеволожск» на моё заявление в суд о признании незаконным отказа в согласовании акта выбора земельного участка. Судья, отказывая мне в исковых требованиях, пояснила, что суд не может обязать чиновника, НЕ ИМЕЮЩЕГО НА ТО ПОЛНОМОЧИЙ, что-либо согласовывать. А сколько тратится времени на все эти ненужные согласования?!

Сегодня «благодаря» администрации Гармаша строительство банного комплекса под большим вопросом. Потрачено время на суд, где за четыре месяца представитель администрации присутствовал только на одном заседании из четырёх. Потрачено время написание (согласование) акта выбора земельного участка у чиновников, не имеющих никакого права такие акты согласовывать и тем не менее отказывающих в согласовании под различными предлогами. Продлить мне время для инженерных изысканий и архитектурного проектирования банного комплекса или

нет, чиновники будут решать на земельной комиссии 18 декабря 2013 года. Я не собираюсь отказываться от своих планов: участок мне выделен до принятия ПЗЗ, а закон обратной силы не имеет. Но если это не удастся доказать, жители микрорайона должны знать, по чьей вине бани на Мельничном может и не быть.

Чиновники против восстановления бани на Мельничном Ручье, а вы, жители города? Напишите, позвоните в газету, в администрацию: может, на этом месте действительно нужнее ресторан, автостоянка или бизнес-центр?

**P.S.** Информация к размышлению. Баня в городе на 60 тысяч населения всего три. Их не хватает. Поэтому в конце 2012 года администрация Гармаша, зная проблему, заключила контракт на разработку концепции развития банного хозяйства Всеволожска. Работа была выполнена за 8 дней, в результате чего исполнитель, по информации «Всеволожск-Инфо», получил из бюджета 750 000 рублей.

**А.С. КВАСОВ,**  
житель города Всеволожска,  
предприниматель

**ОТ РЕДАКЦИИ.** Александр Сергеевич Квасов не просто обратился с этим обращением в Общественную приёмную нашей редакции. Он предоставил копии различных документов, подтверждающих тяжбу с чиновниками, хождение по кабинетам и судам. Мы желаем ему, чтобы ситуация со строительством бани разрешилась в законном порядке. И ещё предлагаем жителям обсудить идею городской администрации о ресторане на том земельном участке. Также в обращении А.С. Квасова в газету нас заинтересовала его информация о несуществующем, но зарегистрированном здании по адресу: Пожвинская, 4-а.

Как выяснилось, в своё время он присмотрел этот бесхозный участок и поинтересовался, нельзя ли использовать его для благих целей. Но согласно выписке из Единого государственного реестра прав на недвижимое имущество и сделок с ним (копия этого документа есть в редакции) по адресу: г. Всеволожск, ул. Пожвинская, 4-а размещен объект – склад площадью 266,8 кв. м, и правообладателем его является МО «Город Всеволожск»; объект зарегистрирован в его собственности 10 октября 2011 года.

Этот снимок сделан на участке в 6 соток, по данному адресу нет никакого здания, есть только вагончики, где принимают металлолом. Опрошенные местные жители, их собственноручно данные письменные пояснения свидетельствуют о том, что на месте магазина «Детский мир», снесенного лет 10 назад, других строений они не видели. Так где же склад? Как удалось зарегистрировать городским чиновникам объект, которого и в помине не было? С какой целью? Разобраться бы с этим надо...

## На приём к судье

В Общественную приёмную газеты «Всеволожские вести» пришло письмо от читателя со следующим вопросом:

**«Почему во Всеволожском городском суде отсутствуют часы приема граждан председателем суда? Во всех судах Санкт-Петербурга председатели и заместители председателей судов такой прием осуществляют, а во Всеволожском суде – нет».**

Для получения информации мы направили председателю Всеволожского городского суда Ленинградской области Е. Б. Головиной обращение с просьбой дать ответ.

На днях в редакцию от неё пришло сообщение: «Всеволожский городской суд Ленинградской области на ваш запрос сообщает, что часы приёма председателя и заместителей председателя Всеволожского городского суда установлены приказом, в соответствии с которым председатель суда осуществляет приём граждан и представителей организаций во вторую и четвертую пятницу каждого месяца с 11 часов 00 минут до 13 часов 00 минут по вопросам, связанным с организацией деятельности суда. Приём осуществляется без предварительной записи».

## Чиновники недоработали

**На станции Пери нам года два назад уже приходилось бывать по просьбе местных жителей. Вторая встреча практически в том же, только более расширенном составе, состоялась совсем недавно, после того как в Общественную приёмную редакции обратилась Мария Яковлевна Андрианова – немолодая, но очень деятельная женщина. К сожалению, тема разговора была прежней – проблемы с канализацией.**

Несколько старых, но еще крепких двухэтажных домов вдоль железной дороги сейчас находятся в муниципальной собственности, но когда-то были ведомственным жильем работников железной дороги. В настоящее время там накопилось множество хозяйственно-бытовых проблем, создающих социальную напряженность. Приглашение журналистов – попытка отчаявшихся жителей добиться их решения и привлечь внимание местных властей. Не думаем, что администрация поселения о проблемах не знает, и какие-то средства в содержание этих домов все-таки вкладываются, но старый жилой фонд требует значительно больших финансовых вложений, которых в местном бюджете явно не хватает.

Здесь требуется либо весьма затратный, скорее всего, неподъемный для администрации

капитальный ремонт, либо признание домов аварийными и расселение жильцов по программе софинансирования. Пока же все мероприятия, направленные на поддержание этих домов пятидесятих годов постройки, носят характер «латания дыр».

Примерно так можно расценивать работы по устройству канализации, которые проводит управляющая компания ОАО «Лесколовская жилищная организация». Мы попросили рассказать о том, какие, собственно, проводятся работы, заместителя главы Лесколовской администрации Вячеслава Владимировича. Вот что удалось узнать.

Эти дома были переданы железнодорожниками в муниципальную собственность без водопровода и канализации, с выгребными ямами, – в пятидесятые годы так строили. Жители давно уже провели в квартиры



водопровод, но канализование сделано не было, поэтому выгребные ямы стали переполняться. В связи с этим администрация приняла решение провести минимальную реконструкцию, причём за счет бюджета, хотя большинство квартир уже приватизировано. Земляные работы и прокладка труб вызвали появление неприятного запаха фекалий, что, собственно, и встревожило людей.

Но, по заверениям чиновника администрации, эта неприятность временного характера, и жители вскоре поймут это. Администрация, как было официально заявлено, контролирует ситуацию. Решить же проблему

отведения хозяйственно-бытовых стоков в полном объеме пока не представляется возможным из-за отсутствия в Пери канализационной системы.

Попытка жителей привлечь к возникшей проблеме журналистов – это, как нам кажется, недоработка местной администрации, которая должна была проинформировать людей о том, в чем смысл проводимой работы, и снять, таким образом, все возможные вопросы.

Открытость чиновников, желание идти на диалог с населением, разъяснительная политика – это одна из задач местного самоуправления.

**Фото Антона ЛЯПИНА**

**В современном мире сложных машин и новых технологий профессионализм человека играет порой решающую роль в получении наилучшего результата. Не исключение и армия страны. Тот уровень вооружения и военной техники, тренажеров, средств связи, программного обеспечения, те задачи, которые должны в кратчайший срок в стрессовых условиях учебного или даже реального боя решать военнослужащие, – требуют серьёзных знаний, специальной подготовки, определённых моральных качеств.**

## Служба по контракту

Поэтому совершенствование системы комплектования Вооруженных Сил рядовым и сержантским составом является в настоящее время приоритетом деятельности Министерства обороны РФ. Это означает, что при сохранении смешанного принципа комплектования воинских частей увеличивается число профессионалов-контрактников, которых к 1 января 2017 года должно стать 425 тысяч человек.

В Ленинградской области работа, направленная на выполнение Указа Президента РФ, активно продолжается. Этой теме и была посвящена рабочая встреча начальника Ленинградского территориального гарнизона генерал-майора Сергея Кураленко с военным комиссаром Ленинградской области полковником Павлом Земляным с привлечением начальников отделов военного комиссариата в районах Ленинградской области. На неё также были приглашены офицеры воинских частей, дислоцированных на территории Ленинградской области, те люди, которые знают ситуацию изнутри, работают непосредственно с личным составом.

Встреча позволила обсудить ряд проблемных вопросов, связанных с организацией процесса комплектования соединений военнослужащими по контракту. Анализ работы за последние шесть месяцев показал, что в ряде районов из-за низкой информированности населения затрудняется набор граждан для прохождения военной службы по контракту. В целях исправления ситуации было принято решение организовать выезды на места представителей воинских частей, оказать помощь отделам военного комиссариата Ленинградской области в изготовлении рекламной продукции для информирования населения об условиях службы в конкретных воинских частях.

Надо отметить, что меры, принятые Правительством РФ, в разы подняли жизненный уровень военнослужащего по контракту, его денежное содержание. В настоящее время денежное довольствие военнослужащего по контракту составляет от 20 000 руб. Кроме того, ежемесячно военнослужащий по контракту получает дополнительно к денежному довольствию надбавки за выслугу лет, за классную квалификацию, за допуск к государственной тайне. «Дороже» всего ценятся отличные показатели по физической подготовке, надбавка может сравниться с окладом денежного содержания. Также ежегодно военнослужащему выплачивается материальная помощь, а в случае перемещения к новому месту службы – подъемное пособие, что позволяет

компенсировать связанные с этим затраты. Ещё одним важным моментом для молодого человека является возможность получения служебного жилья либо компенсации за его поднаём, которая составляет от 3 600 руб. в сельской местности и до 15 000 руб. в Санкт-Петербурге на семью из 3-х человек.

Участовавшие во встрече представители от воинских частей гарнизона коротко рассказали о социально-бытовых условиях в местах дислокации воинских частей. Так, например, в Каменке, где находится мотострелковая бригада постоянной готовности, для контрактников имеется фонд служебного жи-

также шла речь на встрече в областном военкомате. Это выгодно как армии (приходят более подготовленные ребята), так и кандидатам на контракт, поскольку такие специалисты имеют возможность занимать более высокие должности, а значит, и более высокооплачиваемые.

В ходе встречи было отмечено, что среди молодых людей преобладают положительные отзывы о службе по контракту, растёт интерес к выбору именно этого направления на жизненном пути. Ребята учитывают и пакет льгот военнослужащего, и престиж профессии, и то, что для них не менее ценно, – воз-



ля, уже сдаётся после капитального ремонта детский сад, имеется средняя образовательная школа, госпиталь, сеть торговых учреждений, до Выборга рукой подать, всего 35 км, да и до Санкт-Петербурга не так далеко – 100 км.

Сорокатысячный город Луга вообще имеет полноценную инфраструктуру районного центра.

Есть свои положительные стороны в службе в одном из красивейших мест Карельского перешейка – посёлке Глебычево, в Горелово, что является частью Санкт-Петербурга, в других интересных и удобных для проживания населённых пунктах.

При выслуге от 6 лет и старше реальна перспектива приобретения квартир в собственность по накопительно-ипотечной системе в любом выбранном военном городке. И ещё одно, весьма существенное обстоятельство, позволяющее людям в погонах чувствовать на себе заботу государства, – качественное медицинское обслуживание не только самого военнослужащего по контракту, но и членов его семьи.

Конечно, очень важно в первую очередь вновь привлечь в армейские ряды категорию граждан, уже имеющих опыт контрактной службы. Об этом

возможность реализации своих амбиций, стремление к активной, интересной жизни, по-мужски трудной, но насыщенной яркими впечатлениями, работе в сильном коллективе.

Всё это, а также дальнейшая совместная работа с органами местного самоуправления, повышение информированности граждан о настоящем Вооруженных Сил РФ даёт уверенность в том, что часть наиболее активной молодежи найдёт себя в почётном деле служения Родине на благо родного края в рядах Российской армии. Это с удовлетворением отметили участники встречи.

Полная информация об условиях прохождения военной службы по контракту в воинских частях, дислоцированных на территории Ленинградской области, имеющихся вакансиях и порядке поступления на контракт для граждан в настоящее время можно получить в пунктах по отбору граждан на военную службу по контракту и районных отделах военного комиссариата Ленинградской области. Туда за консультацией может обратиться любой желающий. Также интересующую информацию можно получить в Интернете на сайте Министерства обороны РФ [www.mil.ru](http://www.mil.ru).

**Пресс-служба Западного военного округа**

### О ЧЁМ ГОВОРЯТ

**Россиянам не избежать нового налога на недвижимость, но размер его, возможно, будет не таким пугающим, как предлагает Минфин. Трехкратный рост налоговой нагрузки показался Государственно-правовому управлению Президента РФ чрезмерным для граждан. Каким должен быть «рыночный» налог на недвижимость для того, чтобы он не породил рост напряженности? Об этом пишет Правда.ру**

О внесении в Правительство законопроекта Минфина о новом налоге на недвижимость мы уже писали в августе этого года. На тот момент сообщалось, что новый налог, исчисляемый в зависимости от кадастровой стоимости недвижимости, довольно близкой к рыночной, будет введен уже в 2014 году. Однако на сегодня ситуация изменилась. Государственно-правовое управление Президента РФ с опасением отнеслось к мерам, предложенным финансовым ведомством. Они предусматривают почти трехкратный рост налоговой нагрузки на граждан. И опасения эти не напрасны, если учесть, что реальные доходы более половины россиян не потянут столь серьезную обузу. Поэтому то, что в управлении назвали социальной напряженностью, в случае ввода высокого налога на недвижимость может привести к мрачным последствиям для всей России и для рынка недвижимости в целом.

Во избежание этих проблем Кремль потребовал скорректировать налог, включив в льготную категорию, где уже присутствуют ветераны, инвалиды и пенсионеры, военных. Более того, всех перечисленных граждан Администрация президента предлагает полностью освободить от налога. Для остальных же граждан предложено увеличить вычет с 20 квадратных метров, указанных в документе Минфина, до 30–45 квадратов.

## Налог на недвижимость: каким он должен быть?

Правда.ру обратилась к экспертам, чтобы узнать их рецепт нового налога на недвижимость, ввод которого пройдет безболезненно для общества.

«В законе должны быть прописаны более подробно налоговые вычеты. Общая сумма налога по России, я считаю, должна быть такая же, как сейчас, то есть не должно быть общего увеличения, – считает член комитета Госдумы по бюджету и налогам Евгений Федоров. – Собственно, об этом и говорило правовое управление – что заложен трехкратный рост налоговой нагрузки на объекты недвижимости в целом в сравнении с сегодняшним. Я считаю, они абсолютно правильно это заметили. Так делать не надо. Надо сохранить общую налоговую нагрузку, но ее перераспределить. А именно должны быть более большие площади вычетов для того, чтобы не попали люди случайно в систему вычетов. Допустим, когда бабушке переходит по наследству квартира дорогая в плане рыночной цены (например, находится в Питере на Невском проспекте или в Москве в районе Тверской), а в то же время, по сути, это обыкновенное жилье, доставшееся по наследству, какой-нибудь профессорский дом. А вот на действительных богачей нагрузка должна быть перераспределена за счет вычетов».

С представителем комитета Госдумы соглашается и вице-президент Общественного союза юристов, а также замсекретаря Общественной палаты РФ Владислав Гриб, который убежден, что вопрос просчета нового налога на жилье скорее из области социальной, нежели финансовой.

«Здесь надо исходить не из размера налога, а из доходов населения по отношению к кадастровой стоимости средней недвижимости, которой владеют наши россияне в основной своей массе: это дачный участок, домик, квартира, гараж, дача, шесть соток. Если их оценивать по реальной кадастровой стоимости, по той методике, которая сейчас предлагается, – это достаточно большая будет стоимость. Если будет большой процесс, то фактически населению сложно выплатить данные налоги, потому что у нас растет значительно оплата услуг ЖКХ. Минфин должен считать, сколько зарабатывают граждане и посылить ли им платить высокие налоги. Если эта сумма будет значительная, мы получим серьезное социальное напряжение. То есть, когда мы рассчитываем налоговую базу, конечно, можно будет посмотреть на кадастровую оценку, на рыночную оценку недвижимости, квартиры, дачи, гаража и так далее. Но мы еще должны посмотреть на реальные доходы населения, и если налоги – это обязательные платежи, их нельзя не платить».

По словам Владислава Гриба, в первую очередь необходимо продумать вопрос перехода недвижимости по наследству, когда человек становится собственником жилья, которое по факту не приобрел самостоятельно. Значит, и платить налог с рыночной стоимости этой недвижимости этот гражданин, очень вероятно, не сможет.

Напомним, что налог планируется постепенно вводить в период с 2014 по 2018 год. В нынешнем документе для льготников предусмотрен необлагаемый вычет в 30 квадратных метров, а для россиян, не относящихся к льготной категории, – 20 квадратных метров. Каким образом требование Администрации президента отразится в законопроекте о новом налоге на недвижимость, пока остается лишь догадываться...

**Мария СНЫТКОВА**





А как идёт в Ленинградской области в целом и в образовательных учреждениях Всеволожского района, в частности, реализация этого образовательного курса? На этот и на многие другие вопросы была призвана ответить III районная конференция «Духовно-нравственное просвещение и возрождение культурно-исторических и педагогических традиций в системе образования Всеволожского района», состоявшая по инициативе Комитета по образованию администрации МО «Всеволожский муниципальный район» в СОШ № 3 г. Всеволожска.

Это был весьма представительный форум. В актовом зале собралось более 70 школьных преподавателей, методисты районного отдела образования, представители законодательной и исполнительной власти области и района, а также представители духовенства.

Открывая конференцию, заместитель главы администрации по социальному развитию МО «Всеволожский муниципальный район» **Е. Фролова**, в частности, сказала: «В прошлом году я вместе с руководителями общеобразовательных учреждений посетила Санкт-Петербургскую духовную академию и семинарию. Там состоялся совместный семинар «Взаимодействие образовательных учреждений Всеволожского района с Русской православной церковью в вопросах духовно-нравственного воспитания и развития школьников: нормативно-правовые аспекты и содержательные аспекты».

Ежегодно делегация педагогов Всеволожского района принимает участие в Тихвинских чтениях, главной темой которых является духовно-нравственное возрождение России. Нам нужно научиться отвечать на вызовы времени. У нас многонациональное государство. Более 20 лет вопросам духовно-нравственного воспитания уделялось мало времени. И сейчас вопрос межнациональных отношений в стране стоит очень остро. Наш Всеволожский район – не исключение. Я человек православный. И мне очень бы хотелось, чтобы наши дети знали как можно больше о православной вере. Но у нас не единое вероучение. И потому и родители, и дети могут выбрать для себя: с культурным наследием каких традиционно распространённых в России религий они хотели бы познакомиться. Вопрос веры – это очень тонкий и серьёзный вопрос. И хорошо, что мы собираемся для обсуждения проблем и обмена мнениями. Мы в итоге придём к взаимоприемлемому результату, и нам будет что сказать в дальнейшем нашим детям».

Заслуживает особого внимания также и страстное обращение к участникам конференции депутата ЗакСа Ленинградской области **Т. Павловой**: «Я – православный, воцерковлённый человек. Я верую в Бога. Он мне во всём помогает. Господь создал человека по своему Образу и Подобию. И наша страна от века страна православная, Русь Святая. Да, у нас страна многонациональная. Но основной костяк, основной фундамент нашей страны – православие. Всё, что создано писателями, поэтами, ратными людьми, отстаивавшими рубежи нашей Родины, – всё православно по сути своей. А сколько святых в нашей Ленинградской области! Александр Невский, Ксения Блаженная, Александр Свирский, Серафим Вырицкий, Мария Гатчинская – это наши святые! Всеволожский район – святой район! Главное для нас – вера и семья».

Основным докладом «Реализация курса «Основы религиозной культуры и светской этики» перед присутствующими выступил председатель Комитета по образованию **А. Моржинский**.

Он рассказал о формировании духовно-нравственных ориентиров в системе образования Всеволожского района, о проблемах и перспективах развития общеобразовательной школы. А. Моржинский заострил внимание участников конференции на том, что одним из приоритетов современной государственной политики в области образования является духовно-нравственное воспитание личности.

Приведём здесь некоторые тезисы из доклада: «Духовно-нравственное воспитание – это формирование способности человека оценивать и сознательно выстраивать на основе традиционных моральных норм и нравственных идеалов отношение к себе, другим



## Нужна ли школе религия?

**Дискуссии о том, целесообразно ли в светской школе вводить обязательный для всех учащихся предмет о религии, велись с начала 2000-х годов. Точку в спорах в июле 2009 года поставил Президент России Дмитрий Медведев. Он поддержал идею религиозных лидеров о преподавании основ религиозной культуры и светской этики в школах России и предложил провести эксперимент в ряде регионов. Проходивший в 21 регионе России в течение двух лет эксперимент был признан удачным. И вот с 1 сентября 2012 года все российские школьники, поступившие в четвёртый класс, начали в обязательном порядке изучать курс «Основы религиозной и светской этики».**

людям, обществу, государству, Отечеству, миру в целом. Введение комплексного учебного курса «Основы религиозных культур и светской этики» в IV классе общеобразовательных школ следует рассматривать как составную часть усилий, направленных на воссоздание системы нравственных ценностей российского общества.

Федеральный закон «О свободе совести и о религиозных объединениях» (ст. 4) закрепляет «светский характер образования в государственных и муниципальных образовательных учреждениях». Данная норма не позволяет преподавать основы вероучения в государственных и муниципальных школах. В рамках образовательных программ речь может идти об изучении культурологических основ или истории религий.

Вопрос о светском характере преподавания курса ОРКСЭ очень волновал и наших родителей. Среди родителей школ и дошкольных учреждений велась разъяснительная работа, что идея курса – это знакомство младших школьников с культурным наследием традиционно распространённых

в России религий. С одной стороны, учебный курс ОРКСЭ дополняет обществуведческие аспекты предмета «Окружающий мир», с которым знакомятся учащиеся начальной школы. С другой стороны, этот курс предвзвешивает начинающееся в 5 классе изучение предмета «История». Таким образом, ознакомление с нравственными идеалами и ценностями религиозных и светских духовных традиций России происходит в контексте, отражающем глубинную связь прошлого и настоящего».

**После многих лет забвения в России идёт масштабный процесс переосмысления духовного самосознания и возрождение православных традиций. Обращение к истокам, возвращение к духовности (ведь не зря же уходящий год был объявлен в Ленинградской области Годом духовной культуры!) – вот насущная государственная задача.**

К примеру, руководимый Н. Красковой Всеволожский районный отдел культуры вот уже в течение 7 лет по благословению Высокопреосвященнейшего Владимира, митро-

полита Санкт-Петербургского и Ладужского проводит Православной фестиваль культуры. Разве это не прекрасный пример сотрудничества церкви и государства! В активе отдела культуры традиционные: конкурс детского изобразительного творчества «Таинственный мир Рождества», литературно-краеведческий конкурс, конкурс музыкально-театрализованных программ «Рождественское чудо», Рождественская ёлка Главы администрации района, районный конкурс «Рождественская открытка», Пасхальный конкурс хоровых коллективов и вокальных ансамблей «Восславим праздник вместе», художественный конкурс «Пасхальные узоры». А самым главным мероприятием Пасхального фестиваля по праву является районный праздник Святой Троицы «Жива святая Русь – жива Россия!». Ежегодно в этих мероприятиях принимают участие тысячи жителей Всеволожского района. Без духовности, без культурного багажа, ребёнок, даже получивший великолепное образование, не может быть гармонично развитой личностью.

Да простят меня читатели за некое отступление от темы, но об этом нужно было сказать.

А на конференции один докладчик сменил другого. **Протоиерей Р. Гуцу**, настоятель церкви Спаса Нерукотворного Образа на Дороге жизни, благочинный Всеволожского округа выступил с докладом «Культурологический аспект в преподавании уроков курса «Основы православной культуры». Доктор педагогических наук, профессор кафедры педагогики РГПУ им. Герцена, директор программ магистратуры «Духовно-нравственное воспитание **А. Козлова** поделилась с участниками размышлениями по теме «Механизмы приобщения родителей учащихся образовательных учреждений к православной традиции». Председатель Отдела религиозного образования и катехизации Выборгской епархии Санкт-Петербургской митрополии Московского Патриархата протоиерей И. Аксёнов предложил вниманию преподавателей реферат на тему «Духовно-нравственное воспитание и психогенетические факторы».

С большим интересом участники слушали выступления методистов: от издательства «Просвещение» выступила **Н. Григорян** с докладом «Современные учебно-методические комплекты в контексте ФГОС и духовно-нравственного воспитания школьников»; методисты МУ «ВРМЦ» **Л. Галичина** и **Т. Пономарёва** поделились с присутствующими своими размышлениями на темы «Произведения литературы как средство духовно-нравственного воспитания младших школьников» и «Как повысить привлекательность уроков «Основы православной культуры» для детей и родителей».

В завершение конференции **протоиерей И. Аксёнов** за плодотворный труд на поприще создания современного национального воспитательного идеала, который ничто иное, как «высоконравственный, творческий, компетентный гражданин России, понимающий судьбу Отечества как свою личную, осознающий ответственность за настоящее и будущее своей страны, укоренённый в духовных и культурных традициях многонационального народа Российской Федерации» наградил Благодарственными письмами Отдела регионального образования и катехизации Выборгской епархии председателя Комитета по образованию А. Моржинского, методиста МУ «Всеволожский районный методический центр», учителя СОШ № 3 Т. Парамонову, директора СОШ № 3 И. Кулаеву и директора МУ «Всеволожский районный методический центр» Н. Терешкову.

Завершим репортаж высказыванием доктора педагогических наук, профессора, заведующего кафедрой теологии и религиоведения Курского государственного университета В. Меньшикова: «Уже в древнее время значение образования сравнивали с мечом. Меч – хорошая вещь, им очень многое можно сделать – но вот что им делать – не от меча зависит – от человека! Меч и добру может служить, и злу. И, значит, главное, надо не только учить пользоваться мечом, но и пониманию: в каких целях используется меч. Точно так же и со знанием. Знание с равным успехом может служить и добру, и злу. Вот почему необходимо не только дать человеку знание, но и научить им пользоваться».

**Владимир КАМЫШЕВ**



### Мемориальный комплекс в Дубровке обновят

Власти Дубровки добиваются передачи мемориального комплекса в собственность поселения, чтобы привести его в порядок к юбилею Победы.

Леноблинформ писал о племяннике погибшего в 1942 году на Невском «пятачке» солдата, которая через блог на нашем сайте разыскала место его захоронения. Когда корреспондент собирала информацию, выяснилось, что мемориальный комплекс в Невской Дубровке находится в плачевном состоянии.

«Сегодня братская могила находится в крайне запущенном состоянии, деревянные конструкции прогнили, надписи на плитах не читаются. Поддержки от местной администрации никакой, а уже через два года мы будем праздновать очередную годовщину Победы», – рассказал в беседе с Леноблинформом директор Государственного музея «Невский пятачок» Александр Осипов.

За комментарием мы обратились к и.о. главы МО «Дубровское городское поселение» Виктору Шинкаренко. По его словам, к 70-летию Победы в Великой Отечественной войне мемориальный комплекс будет обновлен. Виктор Шинкаренко пояснил, что выполнить эти работы в ближайшее время невозможно, поскольку братское захоронение находится в федеральной собственности.

«Администрация поселения уже подала необходимые документы для того, чтобы памятник перешёл в собственность Дубровки. Сейчас пока остаётся ждать результата. Когда документы придут, мы приступим к работам. В первую очередь мы ходим заменить поблёкшие плиты с именами», – сказал глава.

Анастасия ПАНФИЛОВА

### В честь князя Александра Невского

В субботу, 7 декабря, в Ленинградской области будет отмечаться памятная дата – 750-летие со дня смерти святого благоверного князя Александра Невского.

Как сообщили корреспонденту 47news в пресс-службе губернатора и правительства Ленобласти, в историческом месте, на правом берегу реки Тосна (Никольское поселение Тосненского района), где стояла русская дружина перед Невской битвой, будет отслужен молебен, пройдут торжественно-памятные мероприятия, в том числе военная реконструкция, казачьи состязания, фестиваль национальных кухонь.

В мероприятии планируется участие епископа Гатчинского Митрофана, казачов Невского казачьего округа, представителей различных диаспор Ленинградской области, молодежь региона, воспитанники детских домов области.

Напомним, что один из величайших духовных центров России Александроневская лавра в этом году отмечает свой 300-летний юбилей. История Ленинградской области неразрывно связана с духовными и воинскими подвигами Великого князя Александра Невского, и жители региона бережно хранят память о нем. Ежегодно в Никольском поселении проводятся духовно-патриотические мероприятия в рамках программы «Александр Невский – имя России», благословленной заместителем Свято-Троицкой Александроневской лавры епископом Кронштадтским Назарием. Летом 2013 года в Никольском поселении на берегу реки Тосна была возведена мемориальная часовня во имя покровителей воинов-христиан – Святых князей страстотерпцев Бориса и Глеба.

Организатор акции – комитет по молодежной политике Ленинградской области.

Начало мероприятий – 7 декабря в 12.00.

## Международный день противодействия коррупции

Ежегодно 9 декабря отмечается Международный день противодействия коррупции. Эта дата связана с принятием Конвенции ООН против коррупции, участниками которой в настоящий момент являются 158 государств. Российская Федерация ратифицировала конвенцию в 2006 году.

Базовым документом по реализации антикоррупционной конвенции стал федеральный закон «О противодействии коррупции».

По официальным данным, с начала 2013 года размер ущерба, причиненного в результате коррупционных преступлений, превысил 10 млрд рублей, и борьбу с этой бедой России решено усилить. Указом президента Владимира Путина на базе Управления по вопросам госслужбы и кадров создана новая антикоррупционная структура, возглавил ее кандидат юридических наук Олег Плохой.

Среди задач созданной структуры – контроль за исполнением законов в антикоррупционной сфере, подготовка предложений по противодействию коррупции

в госорганах, законодательные инициативы. Новая важнейшая задача: наладить взаимодействие госорганов и органов местного самоуправления в их борьбе с взяточничеством.

Одним из важных направлений деятельности администрации Всеволожского муниципального района является работа по противодействию коррупции. Координация этой работы в муниципальном районе возложена на Комиссию по противодействию коррупции, состав и Положение которой утверждены постановлением администрации от 11 октября 2013 года № 3259.

Администрация Всеволожского муниципального района активно сотрудничает с органами полиции, Федеральной

службой безопасности и другими правоохранительными органами. Комиссия по противодействию коррупции организует сотрудничество органов местного самоуправления муниципального района и поселений с институтами гражданского общества, гражданами и организациями в целях противодействия коррупции. К сожалению, сегодня еще не во всех муниципальных образованиях первого уровня созданы специальные комиссии, на которые возложена обязанность противодействия коррупции.

**О фактах совершенных либо готовящихся коррупционных правонарушений и преступлений граждане могут обратиться на официальный сайт муниципального образования «Всеволожский муниципальный район» как лично, так и анонимно, а также по телефону горячей линии: 8 (813-70) 23-180.**

Пресс-служба администрации Всеволожского муниципального района

## По волнам толерантности

**Агрессия, вызванная иным мировоззрением, культурой, образом жизни, ценностями, цветом кожи становится все более и более яркой проблемой нашего времени.**

В связи с этим при поддержке комитета по молодежной политике Ленинградской области в Сланцевском, Всеволожском, Тосненском и Ломоносовском районах Ленинградской области в конце ноября – начале декабря прошли мероприятия, нацеленные на формирование толерантного сознания молодежи.

Спектакль «Летучая голландка», поставленный режиссером Людмилой Манониной по пьесе Игоря Шприца в исполнении театральной компании «Ковчег», поражает глубиной проникновения в раннюю душу подростков.

Главная героиня пьесы – четырнадцатилетняя Лора Деккер – девочка, родившаяся на яхте, мечтает совершить кругосветное путешествие в одиночку назло родителям, которые приняли решение развестись. Она сбегает на яхте в направлении острова Сен-Мартен, но на берегу ее встречает полиция, журналисты и социальная служба Нидерландов по делам подростков. Бунтарку помещают в интернат, где она ожидает решения королевского суда по делу о ее путешествии.

Почти год Лора проводит в окружении не таких, как все. На сцене с невероятной скоростью и экспрессией появляются персонажи, как нельзя лучше заставляющие зрителя разрушить стереотипы, проявить эмпатию, вдохновляющие быть собой и быть терпимым к другим.

Оставленный на попечение интерната подросток Даниэль, страдающий агорофобией, мечтающий справиться с самим собой и выйти, освободиться, перестать бояться этого мира. Жестокого непонят-



ного мира, с которым не справится подростку, оставленному родителями; его подруга Сара – девушка с тяжелой судьбой, пережившая жестокое обращение отчима и пристрастившаяся к наркотикам. Она защищает что есть силы, ведет себя вызывающе, с недоверием относится к Лоре, пытается защитить Даниэля, тем самым доказывая себе, что она кому-то нужна, живущая в надежде, что ее юная душа, желающая творить добро, не будет изрезана жестоким ножом безжалостной ситуации, в которой она оказалась.

Парень Лоры – Роби, потомственный колбасник, вынужденный вставать ни свет ни заря, чтобы месить ненавистный фарш, желающий бросить Лору, чтобы хоть каким-то образом выделиться из толпы, стать крутым Роби – тем самым Роби, который бросил девушку, о которой говорит весь мир.

Реакция подростковой аудитории

очень радует режиссера, которая изо всех сил желает донести до подростков идеи сочувствия и уважения чужих ценностей.

В ожидании развязки, сопереживая персонажам, выходящим за рамки стандартов, юные головы рождали комментарии, идеи, мечты, которые были высказаны после поклона, в неформальной обстановке. Интерактив между актерами, режиссером зрителями под руководством одного из лучших российских подростковых психологов Натальи Колмановской дал возможность вести оживленные дискуссии, делиться опытом, переживаниями, соображениями на тему формирования сознательного, толерантного общества. Общества без конфликтов на национальной или культурной почве, без жестокости по отношению к тому, кого ты по какой-либо причине не понимаешь.

Соб. инф.

### Салон «Родник» приглашает...

11 декабря 2013 г. в 18.00 музыкально-поэтический салон «Родник» приглашает на презентацию диска «Кавказский альбом». Это новый диск известного поэта и барда Николая Еремина, которого знают не только в нашем городе, но и далеко за его пределами.

Николай – автор-исполнитель, лауреат международных и всероссийских конкурсов православной культуры, лауреат фестивалей авторской песни, руководитель клуба в Александроневской лавре.

Николай Еремин – активный участник нашего музыкально-поэтического салона «Родник» и

многих областных, районных мероприятий. Он очень скромный, талантливый, яркий и многогранный человек. По своей специальности Николай – инженер-конструктор, но все свое свободное время посвящает музыкально-поэтическому творчеству. Обладая прекрасным голосом, Николай сам исполняет свои песни,

которых более двух сотен.

Новый диск «Кавказский альбом» состоит из 16 песен и посвящен 100-летию Свято-Троицкой Александроневской лавры.

Приглашаем на презентацию диска 11 декабря в зал Всеволожского центра культуры и досуга. Вход свободный!

Л.А. БЕГАНСКАЯ



# Уральские пельмени

Пишу эти воспоминания только потому, что попросили друзья. Много лет назад я рассказала им эту историю, не предназначенную, на мой взгляд, для массового тиражирования в прессе. Она глубоко личная и, как теперь это принято говорить, – эксклюзивная. История моего знакомства с великим актёром, которого Россия проводила в последний путь в минувший вторник, как водится, аплодисментами.

Юрий Яковлев. Кумир сразу нескольких поколений. Незабвенный князь Мышкин и неподражаемый Ипполит. Блистательный поручик Ржевский из «Гусарской баллады» и Иван Васильевич, царь и управдом, речи которых «растаскили» на цитаты. Пацак Би из «Кин-дза-дза!» и «барин-батюшка» Стива Облонский из «Анны Карениной». Он же, Юрий Яковлев, – «голос за кадром» во множестве фильмов. Голос, во многом формирующий и определяющий особую атмосферу и тональность нашего отечественного кино.



**В**о всяком случае, фильмы «Берегись автомобиля», «Старик-разбойник», да и многие другие невозможно представить без авторского текста, прочитанного голосом Юрия Яковлева. Любимый актер Ивана Пырьева и Эльдара Рязанова, а главное – любимым нами, зрителями.

Один «последний из могикан» плеяды великих актеров, составивших цвет и славу эпохи отечественного кинематографа. Когда уходят люди такого масштаба и такого большого таланта, каждому из нас кажется, что это наша, глубоко личная потеря. Что это мы потеряли очень близкого и родного нам человека. Да почему кажется?! Так оно и есть...

И личное знакомство, пусть непродолжительное и, как говорится, «без продолжения», с таким человеком, с таким актером – уже счастье. И, возможно, мои заметки, мои воспоминания чуть-чуть добавят красок к его портрету, сделают еще ближе и понятнее.

А начну я с воспоминаний о моих замечательных друзьях. Их, к сожалению, нет уже на свете, но они так много значили в моей жизни в определенный период жизни, и благодаря которым и закрутилась вся эта, в чем-то смешная, в чем-то серьезная, история.

Итак, место действия – город Свердловск. Начало 70-х. «Оттепели» конец, расцвет «застоя». Я студентка первого курса Уральского государственного университета. Сразу после школы – на

факультет журналистики. «Экзотики ради», а на самом деле по глубоко личным причинам четыре раза в год на самолете из Ленинграда в Свердловск, на сессию. В Свердловске, в котором еще не снесен дом купца Ипатьева, где была расстреляна царская семья, где еще никто не слышал о секретаре обкома Борисе Ельцине... Или он уже все-таки командовал областью? Не помню... Зато помню свое страшное первое горе, и как я рыдала, забившись в студенческом гардеробе на первом этаже университета: мне поставили «неуд» по зарубежной литературе. Чего быть не могло по определению, не должно быть! Ибо вся эта «стиляжная» западная литература – Селинджер с его «Над пропастью во ржи», Апдайк с его «Кроliками», Фицджеральд и Франсуаза Саган, и Мопассан, и многое-многое другое – была моей любимой. Но! Досталось по билету какое-то произведение Бальзака, которое прошло мимо моего внимания. Именно так и бывает.

Нашел меня в раздевалке, погладил по головке и приволок к себе домой Толик Никонов. Последний курс университета и уже корреспондент, а потом и ведущий передач Свердловского ТВ. А дома – дочка Поля и жена Лена. Лена Кириллова, тоже последний курс университета и уже – специальный корреспондент молодежной газеты «На смену!» «Никашка» и «Кирюшка» – так они звали друг друга и под такими «псевдонимами» их знал университет и наша журналистская братия. (Кстати, главный

редактор наших «Всеволожских вестей» В.А. Туманова была их однокурсницей).

Не знаю, как этих замечательных людей хватало на всех нас, когда они успевали снимать и писать, и растить своих девочек, потому что за Полей появилась Ася, а еще принимать всю эту ораву молодых, горластых, амбициозных талантов. Притом не только от журналистики. То актеры, то танцоры, а то певцы – все клубилось и бурлило в доме Никашки и Кирюшки. «Дом» – сначала 12 метров в коммуналке, потом две комнаты. А потом – мечта всех советских людей: отдельная двухкомнатная, правда, на первом этаже и пока без телефона. И всегда в доме находилось что-то съестное для всех: «хлопчатобумажные котлеты», как называл их Толик, Лена умела каким-то особенным способом тушить в молоке, в доме всегда было ведро брусники, и горсточка этой дивной северной ягоды «гнездилаась» рядом с пюре и с котлетой! А уж если ты появлялся на пороге их дома с килограммом-другим мяса или с курицей – в доме был настоящий праздник.

**Т**рудно сейчас представить современной молодежи, что были такие времена, когда банка сгущенки и палка докторской колбасы могли быть пропуском в любой дом.

Правда, Никашка с Кирюшкой любили меня и моих друзей, конечно, не за колбасу, а просто – за факт существования. Но я

всегда из Ленинграда «перла» в Свердловск сумку с продуктами, учитывая, что в Свердловске с пропитанием было гораздо хуже. Так и было в тот раз.

Я «нарисовалась» на пороге у Лены, как и обещала, с мясом и с курицей и с двумя неразлучными своими подругами: Каткой и Людой. «Нижнетагильские сирены» – так мы называли эту парочку из города металлургов. Пели девчонки замечательно! И про «Уральскую рябинушку», и про «Синий троллейбус» Окуджавы, который только входил в моду. И вот мы втроем – на пороге у гостеприимной Кирюшки. Первые объятия, поцелуи, подарки, и тут же на пороге появляется соседка, звали мы ее Клара, хотя настоящее ее имя было Кларисса.

Кларисса была практически нашей ровесницей и выпускницей Свердловского культпросветучилища. Не то дирижер-хоровик, не то массовик-затейник. Кларка лихо барабанила на «фортепьясах», как она сама называла этот музыкальный инструмент, и знала несколько аккордов на гитаре. Пела тоненьким жалостливым голоском про «Гвоздь, который остался один на стене» Новеллы Матвеевой и не имела, как мне кажется, никаких комплексов. Ее как к меду тянуло к нашей компании, к Никашке с Кирюшкой, особенно, как мне кажется, – к Никашке, и к тому же у нее в квартире был телефон. А ребятам тогда еще не поставили. Это тоже было делом нелегким даже для журналистов – поста-

вить телефон. Поэтому Клара была связной между квартирой моих друзей и всем остальным миром. Мобильников-то и в помине не было, и мы даже не догадывались, что они когда-нибудь будут!

Появившись на пороге у Лены, Клара сообщила: «Толик едет. Везет каких-то очень важных гостей, прямо с передачи. Сказал, чтобы вы лепили пельмени, Татьяна же мясо привезла. Он только пельменями этих гостей и соблазнил». «А что за персоны?» – хором поинтересовались мы. – «Не назвал, – отвечала Клара. – Только сказал, что вы все будете в восторге!» И тут же: «Можно я останусь у вас? Пельмени помогу лепить!».



А надо сказать, что Лена с Толиком, несмотря на многочисленные Кларкины таланты, не очень жаловали ее посещения. У Клары была страшно скандальная мама, живущая буквально через подъезд в этом же доме. У мамы были основания не доверять Кларе. У Клары уже был один ребенок, девочка, рожденная вне брака. Тогда это еще было стыдно. И мама, какой-то главный бухгалтер на одном из свердловских машиностроительных заводов, очень боялась, что ввиду крайне общительного Кларкиного характера может появиться еще один внук или внучка, которых предстояло воспитывать и содержать, конечно же, ей. Поэтому она вела неусыпный тайный надзор не только за квартирой дочери, но и за квартирой ее соседки, то есть квартирой Лены с Толиком, которая – что уж скрывать – казалась ей той самой «нехорошей квартирой» из «Мастера и Маргариты».

Звали маму, кстати, Маргарита Семеновна. Я точно это помню. В общем, Маргарита Семеновна, время от времени настигая нас вместе с Кларой за распитием бутылки сухого вина (другого не пили!) в шумной компании, могла выражаться весьма



# для Юрия Яковлева

нелицеприятно. Нам это не нравилось, и мы лишний раз старались избежать общества Клары. Но на этот раз Лена великодушно разрешила Кларе: «Оставайся!» Та и вправду неплохо лепила пельмени. Те самые, уральские, маленькие, с заветкой, величиной с ноготь большого пальца руки. Кстати, меня мои друзья тоже все-таки научили лепить такие крошечные пельмени из трех сортов мяса.

В общем, лепка пельменей была в самом разгаре, Лена еще сокрушалась, что мясо постное, и пельмени будут не такие сочные, и думала, как бы раздобыть свининки, когда раздался звонок в дверь, и на пороге – Толик С гостями.

**В**ысыпав им навстречу в крошечную прихожую, мы дружно выдохнули: «Ух ты!» Они заполнили собой все пространство: Юрий Яковлев, кажется, тогда уже был народный, а Вячеслав Шалевич – еще заслуженный артист РСФСР.

В Свердловске в то время был на гастролях Театр имени Вахтангова, и два ведущих артиста театра – Яковлев и Шалевич – давали интервью Свердловскому телевидению. Их, соскучившихся по домашней еде, уставших от гастролей, Толик и соблазнил перспективой поесть самых настоящих уральских пельменей. А что здесь окажется еще и такая компания из молодых, в основном симпатичных будущих звезд журналистики, было совсем не лишним. Мы все были влюблены в талант Яковлева, меньше – в Шалевича. Не будем уж скрывать, что это было именно так. Хотя в «Принцессе Турандот» все артисты мужчины Театра Вахтангова, как мне кажется, меркли перед Турандот Юлии Борисовой.

Не буду описывать читателям степень нашего смущения и восторга поначалу – два таких артиста, живая легенда, Юрий Яковлев, с которым сидишь рядом, которого можно о чем-то спросить, дотронуться рукой... Но через некоторое время мы освоились, рассредоточили свои силы: кто-то остался на кухне лепить ставшие вдвойне нужными пельмени, кто-то не то развлекает, не то мучит гостей вопросами. Журналисты же!

Вячеслав Шалевич, увидев такую кучу симпатичных девушек (он, кстати, тогда был совершенно свободен, не в пример Яковлеву (женатому в третий раз, как мы чуть позже выяснили, по большой любви), был в полном восторге. И чтобы разрядить обстановку, беспрерывно рассказывал анекдоты, и сам же первый над ними смеялся. Смех чем-то напоминал лошадиное ржание, точно это помню...

Юрий же Васильевич, видимо, мечтавший тихо посидеть в семейной, пусть и журналистской компании, да поесть знаменитых уральских пельменей, поначалу даже морщился от творчества своего коллеги, отстраненно и тихо сидя в сторонке. Но когда мои «нижнетагильские сирены» включили свои таланты, и запели сначала

«Рябинушку», потом «Синий троллейбус» и про Муравья, который сотворил себе Богиню, он оживился, глаза его засияли тем самым удивительным светом, столь знакомым нам по князю Мышкину, и он стал даже подпевать девочкам своим удивительно красивым и богатым баритоном.



...Когда же на столе появилась первая порция знаменитых пельменей, а гости выставили, что уж там скрывать, – первую бутылку водки, и она была благополучно выпита. Кларка принесла гитару и спела свою коронную «Про гвоздь, который остался один на стене», а потом девочки спели что-то дружно из «Битлз», кажется, «Мишель»... Потом про Синильгу, которая машет березовой веточкой, потом раздался клич «Танцуют все» из «Ивана Васильевича», который менял профессию, и только что вышел на экраны.

А потом уже и я решила блеснуть талантами и сделать то, что лучше всего мне удавалось: почитать стихи. Почитала. Павла Васильева и Беллу Ахмадуллину – поэму «Сказка о дожде». К моему удивлению, Юрий Васильевич сказал: «Вы очень хорошо читаете, не думали поступать в театральный?» Честно ему призналась, что была такая мысль, но я ее прогнала. «Почему?» – спросил Яковлев. «Честно? В зеркало на себя посмотрела! В актрисы идут такие красивые девочки!» – призналась я. И тут Яковлев признался тоже: «А вы знаете, что меня во ВГИК не при-

няли, тоже посчитали, что внешность у меня совершенно «не киногоичная!» Да и в Щукинском училище все было очень и очень непросто, на первом курсе по актерскому мастерству я схлопотал двойку, хотели отчислить уже, но за меня Цецилия Мансурова заступилась, сказав: «Нельзя отчислять акте-

ра с такими глазами!» Потом я как-то вошел во вкус, стало что-то получаться лучше. «А вас за эти глаза Пырьев взял на князя Мышкина?» – спрашивали наперебой уже все мы. – «Вот именно, за глаза!» – отвечал Яковлев. – Даже проб не стал делать, уже где-то меня видел...»

**У**же спустя годы, вспоминая эту удивительную встречу в тех подробностях, которые остались у меня в памяти, я понимаю, сколь наивны и трогательны были в этой наивности наши вопросы к актерам.

Юрию Васильевичу точно пришлось по душе, что нам больше нравится его Стива Облонский, чем американский аналог в «Анне Карениной». «Ну как может американский актер понять и почувствовать нашего «батьку-барина»? – отвечал Яковлев. – Это все-таки очень отечественные персонажи, и надо русским родиться, чтобы это сыграть... Кларка в это время пыталась Шалевича, как ему работалось в «Трех тополях на Плющихе» с первой дивой нашего кинематографа – Татьяной Дорониной, и так ли она

хороша в жизни, как на экране.

В общем, веселье было в самом разгаре, пельмени почти все съедены, и на закуску уже пошла «икра заморская, кабачковая», когда в дверь требовательно затрещало. Кларка вся подобралась, как лошадь перед прыжком. Явление своей беспокойной матушки она чувствовала на расстоянии. Мы глянули на часы: 12 ночи! «Это наверняка Маргарита Семеновна», – обреченно сказала Лена, и они вместе с Клариссой пошли открывать дверь, в лучшем случае – непрошеным гостям. А в худшем... Был худший случай, потому что через мгновение раздался крик. С порога в нелицеприятных выражениях Маргарита Семеновна стала выдавать все, что она думает и о нашей «нехорошей квартире», и о своей дочери, и что ребенок в очередной раз брошен один, а она тут... А мы с ней... И тут в прихожую вышел Яковлев, бросив нам на прощанье: «Приму удар на себя!» В прихожей стало тихо, потом раздался вопль: «Кумир мой! Кумир мой! Не может быть! Этого не может быть!»

Когда мы все потихонечку, включая Шалевича, как могли, втиснулись в прихожую, там была картина, достойная пера великого живописца. Маргарита Семёновна, закатывая глаза и молитвенно сложив руки, в каком-то полупоклоне стояла перед Юрием Яковлевым. «Кумир мой!» – продолжала твердить она. – Глазам своим не верю! За что мне такое счастье?! Всю жизнь мечтала вас увидеть живьем!..»

Тирада эта явно уже надоела Яковлеву, и он, деликатно приобняв экзальтированную даму за плечико, от чего с ней сделалось полубоморочное состояние, предложил ей пройти с нами к столу. «Правда, пельмени мы почти все уже съели и почти все уже выпили, – посоветовал Юрий Васильевич, – но что-то еще есть. Пойдемте, Маргарита Семеновна, ваша дочь очень хорошо поет!»

– Пельмени? – встрепетулась незваная гостья. – Так у меня полно пельменей, настоящих уральских пельменей, собственноручно лепила! В мо-



розилке еще штук сто! И еще кое-что найдется!

Мы делегировали с Маргаритой Семеновной Никашку, и не прошло и десяти минут, как они «нарисовались» на пороге с новой порцией уральских пельменей, банкой болгарских огурчиков, бутылкой «Столичной» в экспортном варианте и палкой «Салями».

Поверь, мой читатель, на начало 70-х это было целое состояние. Мы оценили и отдали дань щедрости Маргариты Семеновны. И пока варились пельмени, пока резалась колбаса, она ни на шаг не отходила от своего кумира, «ела его глазами» и ловила каждое слово, жест, взгляд. Признавалась, что любит его безмерно со времен «Гусарской баллады», считает самым лучшим и самым красивым артистом отечественного кинематографа.

**Н**а самом-то деле мы с ней были совершенно согласны, но, помнится, тогда мне впервые пришла в голову взрослая мысль, как тяжело «шапка Мономаха» актерской славы, как назойливы и беспардонны бывают порой поклонники их талантов.

А еще – сколько надо воспитания, деликатности, чтобы все это терпеть и принимать спокойно, не впадая в ложный пафос по отношению к себе, любимому. Испытание славой – одно из главных испытаний человеческой личности. Юрий Васильевич Яковлев до конца своих дней стеснялся, насколько я знаю, своей славы, не терпел излишней шумихи вокруг своего имени. И все награды в своей жизни, включая ордена, медали и «Хрустальную Турандот», воспринимал спокойно.

А мы тогда, летом 1974-го, отправив утром наших замечательных гостей на такси в гостиницу «Большой Урал», вечером того же дня всей нашей дружной компанией, во главе с Маргаритой Семеновной, сидели в Свердловском драматическом театре на приставных стульях и смотрели легендарную «Принцессу Турандот» Театра имени Евгения Вахтангова, где блистательно играли Юлия Борисова и, конечно, Юрий Яковлев.

Меньше чем через год на экраны страны вышла комедия «Ирония судьбы, или С легким паром!», где, как вы все знаете, Юрий Яковлев сыграл одну из своих самых замечательных ролей. Каждый раз, когда я вижу «Иронию судьбы», я почему-то вспоминаю эту встречу с Юрием Васильевичем на окраине далекого города Свердловска, ныне Екатеринбурга, и ощущение, что это родной и близкий мне человек, с тех пор не покидает меня...

Татьяна ТРУБАЧЕВА



**Детско-юношеский футбольный клуб «Надежда» Дворца детско-юношеского (юношеского) творчества Всеволожского района Ленинградской области начал свою историю в 1995 году с организации трёх учебных групп 1985, 1986, 1987 годов рождения при Всеволожской ДЮСШ.**

**В** процессе учебно-тренировочных занятий и соревнований на первенство Всеволожской ДЮСШ и Всеволожского района истинным энтузиастам футбола показалось, что наши команды могут выступать и в соревнованиях более высокого ранга.

Многие к этой идее в то время отнеслись довольно скептически. И тем не менее в 1995 году тренер И. Янкин набрал 60 ребят разных возрастов и начал с ними заниматься в СОШ № 2. Здесь директорствовал замечательный человек – А.В. Войтов, который поддержал эту идею. Он безвозмездно предоставлял спортивный зал школы для занятий молодых футболистов в зимнее время. Да и пришкольная спортивная площадка вполне подходила для спортивных занятий. Её постепенно переоборудовали: поставили футбольные ворота, подвели освещение. Главное, ребята хотели играть в футбол, и они играли. Появились первые успехи на соревнованиях. А потом возникла идея создания футбольного клуба.

Здесь не лишне сказать добрые слова в адрес М. Назарова, который взял на себя все тяготы по оформлению всей документации. Он и был его общественным президентом с 2001 по 2003 год.

Но стоять на месте было нельзя; нужно было всё время повышать уровень команды. Необходимо было соревноваться с командами более сильными. Молодые спортсмены футбольного клуба «Надежда» просто «выросли» из соревнований на первенство спортивной школы. И, учитывая близость Санкт-Петербурга и высокий уровень детского футбола в городе, руководство стало выбирать, за какой футбольный клуб можно было



## «Надежда» даёт надежду

бы выступать. Были проанализированы выступления команд во второй лиге первенства Санкт-Петербурга по футболу и принято решение остановиться на футбольном клубе «Красная Заря».

С 1998 года команда футболистов 1986 года рождения стала выступать в составе этого клуба, и довольно успешно. А в 1998 году руководство клуба разрешило добавить ещё и команду футболистов 1987 года рождения. В составе клуба «Красная Заря» одна команда стала двукратным победителем первенства Санкт-Петербурга во второй группе, другая (1987 г. р.) два раза становилась серебряным призёром первенства города.

К этому времени была создана материальная база команды на базе СОШ №2 г. Всеволожска. В подвале школы были оборудованы раздевалки. Кроме этого, появилось футбольное поле 96x70 метров, покрытое гранитным отсевом.

В 2006 году во Всеволожск приезжал председатель Правительства РФ Д. Медведев. Его пригласили на футбольный матч на пришкольном стадионе. После этого памятного визита у школы

№ 2 появилось замечательное футбольное поле с искусственным покрытием. Оно послужило на славу. В следующем году планируется поменять покрытие поля и построить новые раздевалки. Этого требуют и уровень развития команды, и требования футбольного союза.

Ни для кого не секрет, что для достижения больших результатов в спорте нужно заниматься им с детства.

**Д**ва года назад у нас во Всеволожске появился филиал ФК «Зенит». В Санкт-Петербурге есть Академия этого клуба (раньше это была Школа олимпийского резерва «Смена»), в ней 16 филиалов, в том числе и наш.

Тренирует самых маленьких футболистов Э. Агирбов. И первые результаты уже налицо. Совсем недавно ребята ездили на своё первое соревнование в г. Кировск, и у них получилось. Следом их пригласили играть в Санкт-Петербурге, где, кроме них, было ещё 16 команд. У них и там получилось – они заняли 4-е место. И вот буквально на прошедшей неделе мальчишки сыграли на турнире в п. им. Морозова. И у них

получилось ещё лучше. Команда ФК «Зенит-Всеволожск» заняла почётное 2-е место.

В подтверждение этих слов приведём, будем считать так, солидарное мнение родителей, выраженное мамой одного из юных футболистов А. Кошевич: «Осенью маленькие пятилетние малыши пришли заниматься футболом. Они ещё совсем дети – переживают, может быть, даже немного боятся. Ещё больше переживаем и боимся мы – их родители, бабушки и дедушки. И потому очень важно, чтобы наши дети попали в надёжные, заботливые и добрые руки настоящего тренера. Ведь под его руководством у наших детей формируется мировоззрение, вырабатывается характер, появляется чувство ответственности, командный дух. Как важно, чтобы их наставник был мудр, благороден и, конечно же, требователен. Все эти качества есть у нашего Эдуарда Мурадиновича Агирбова. Мы все ему очень благодарны».

И ничего, что этот и ему подобные турниры имеют пока лишь тренировочное значение. Основной турнир в этой возрастной группе – первенство филиа-

лов. Этих малышей набирают в 6 лет в Академию ФК «Зенит»; до 11 лет они там тренируются. После этого они либо переходят в другую возрастную группу, либо не переходят. Как это не может показаться жестоким – дальше тренируются лишь те, кто, при наличии определённых физических и моральных данных, ещё и готовы отдать себя футболу без остатка. Можно представить, какими качествами должен обладать молодой претендент, если наши профессиональные футбольные клубы за огромные деньги охотно «покупают» уже «готовых» футболистов за рубежом.

**У** юношей основной турнир – первенство Санкт-Петербурга среди детско-юношеских коллективов. В этом году в третьей группе этого турнира наша «Надежда» заняла третье место. При том, что в этом турнире выступают по 10 команд каждого возраста. К примеру, в этом году соревновались 37 команд.

Из Всеволожского района в первенстве города участвуют лишь две команды: наша «Надежда» и «Лавина» из г. Сертолово.

Тренеры Э. Агирбов, А. Куренков и Е. Никитин – все они работают во Всеволожском филиале клуба «Зенит». У них есть ещё и вторые группы в спортивной школе – это своеобразный резерв. Процесс подготовки молодого футболиста длительный; меняется время, меняется человек, а особенно человек молодой.

Сейчас высшие руководители государства уделяют молодёжному, и не только молодёжному, спорту большое внимание, стараясь привлечь к нему также и внимание всего общества.

Но для того, чтобы бороться с какими-то негативными явлениями в социуме, одних пожеланий недостаточно. Нужно вовлекать молодёжь в занятия спортом, нужна серьёзная материальная база для его развития. Молодёжь сейчас грамотная, она сразу видит и чувствует к себе либо внимание, либо невнимание. Но что бы мы все ни говорили, всё зависит от руководителей и депутатов на местах. Есть спортивные сооружения или их нет? Есть возможности развивать свои таланты или их нет? Есть чем молодёжи занять себя или нет? Со всеми вытекающими отсюда последствиями.

**Владимир ШЕМШУЧЕНКО**

## В Казань поедут самые достойные!

**24 ноября Спорткомплекс пос. им. Морозова принял спортсменов со всей Ленинградской области для проведения отборочного турнира по тхэквондо ВТФ.**

Соревнования проходили на современной электронной системе судейства, которая используется на чемпионатах России, Европы, мира и практически полностью исключает возможные ошибки судей.

В соревнованиях принимали участие более 40 спортсменов из г. Выборга, Волховского и Всеволожского районов, где показали свой высокий уровень подготовки. Особенно хотелось отметить спортсменов из Всеволожской ДЮСШ: Трофимова Дмитрия, Дрямову Милану, Белоусова Юрия, Ковалёву Ксению (тренер Пирютков С.А.) и Волобуева Владислава (тренер Красавцев Е.П.), которые стали чемпионами Ленинградской области среди юниоров 15–17 лет в своих весовых категориях. Их хороший технический уровень подготовки, умение тактически грамотно вести поединки, а также проявленный характер позволили им получить путёвки на Первенство России среди юниоров, которое будет проходить в начале 2014 г. в Казани. Пожелаем нашим лучшим спортсменам успешно выступить на предстоящем турнире и вернуться с заслуженными наградами и спортивным опытом.

**П. Н. КРАСАВЦЕВ,**  
главный судья соревнований, судья Всероссийской категории

















# РОСГОССТРАХ



БОЛЕЕ **10** МЛН. РОССИЯН УЖЕ ЗАСТРАХОВАЛИ СВОЮ НЕДВИЖИМОСТЬ В РОСГОССТРАХЕ  
**СТАНЬТЕ КЛИЕНТОМ И ВЫ!**



С наступлением зимы не забудьте застраховать свой дом в РОСГОССТРАХе. Страховые продукты линейки РОСГОССТРАХ ДОМ («Актив», «Классика», «Престиж») позволяют застраховать строение, постройки, домашнее имущество или гражданскую ответственность жильцов перед соседями при эксплуатации дома. В офисах продаж, у агентов и на сайте компании вы можете ознакомиться с условиями страхования по Правилам добровольного страхования строений, квартир, домашнего и другого имущества, гражданской ответственности собственников (владельцев) имущества №167. Имеются ограничения.

**0530** БИЛАЙН, МЕГАФОН, МТС  
ЗВОНОК БЕСПЛАТНЫЙ [www.RGS.ru](http://www.RGS.ru)  
ООО «Росгосстрах», лицензия С № 0977 50 выдана ФССН 07.12.2009 г. Реклама

## КПК «Народный кредит»

Принимаем личные сбережения:  
от 3 месяцев до 2 лет **45%** годовых  
от 10 000 рублей.

☎ 8 (813-70) 43-351, 8-981-125-99-35.

Г. Всеволожск, Всеволожский пр., д. 41, офис 2.

Для лиц старше 18 лет.

Только для членов КПК.

реклама

## ЦИФРОВЫЕ СЛУХОВЫЕ АППАРАТЫ

производства: Швейцария, Дания, Германия

- бесплатная консультация и диагностика
- продажа батареек и комплектующих
- ремонт слуховых аппаратов

Центр слуховых аппаратов во Всеволожке  
улица Межевая, дом 21, вторник и пятница,  
с 11.00 до 19.00 моб. ☎ 981-31-97, [www.sluhmaster.ru](http://www.sluhmaster.ru)

реклама

ИМЕЮТСЯ ПРОТИВПОКАЗАНИЯ. ПРОКОНСУЛЬТИРОВАТЬСЯ СО СПЕЦИАЛИСТОМ.

# РЕАЛ



8-931-226-83-14  
(81370) 21-571

[www.realag.spb.ru](http://www.realag.spb.ru) Всеволожск, Плоткина, 19

## покупка, продажа, аренда

консультации, оформление документов  
новостройки, квартиры, комнаты  
дома, дачи, земельные участки

## НЕДВИЖИМОСТЬ

### ПРОДАЁТСЯ

торговое оборудование б/у.:

- **СТЕКЛЯННЫЕ ВИТРИНЫ;**
- **СТЕЛЛАЖИ;**
- **ПРИЛАВКИ;**

Конт. ☎ 8-911-706-47-33.

### ООО

#### «Частный поверенный»

Помощь в получении потребительских кредитов, кредитов для ООО и ИП, займов под залог в банках СПб.

Заполните заявку на сайте  
[www.PR-AT.ru](http://www.PR-AT.ru) или  
8 (812) 607-64-61,  
8-952-391-47-78.



## ИЗГОТОВЛЕНИЕ ВОРОТ, ЗАБОРОВ, РЕШЁТОК любой сложности

и др. металлоконструкций.  
☎ 8-921-319-57-56.



## НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ

От 350 р./м<sup>2</sup>, замер бесплатно!

Сотни оттенков и фактур! Гарантия 10 лет!

СТИЛЬ

☎ 8-906-274-82-47.

Товар подлежит обязательной сертификации

Реклама

Куплю участок ИЖС  
или дом во Всеволожке,  
ОТ ХОЗЯИНА.  
☎ 8-911-241-56-63, Ольга.

ООО «Северо-Западный правовой центр»  
**ВСЕ ВИДЫ  
ЮРИДИЧЕСКИХ УСЛУГ**  
г. Всеволожск, Всеволожский  
пр., д. 12, 4 этаж.  
☎ 8 (813-70) 43-842.

Поездки в Финляндию  
от дома до дома.  
☎ 8-911-214-97-57,  
8-931-260-52-52.

Профессиональный ремонт  
стиральных  
**машин.** все модели.  
☎ 8-921-305-51-56,  
недорого, гарантия.

**ОТОПЛЕНИЕ**  
Установка газовых колонок  
и котлов. Сварочные работы.  
☎ +7-911-296-17-22.

Адвокатский кабинет  
**«Юр Экс»**  
**РЕШЕНИЕ ВОПРОСОВ  
В ОБЛАСТИ ПРАВА**  
(адм. органы, суд и т. д.).  
☎ 947-79-59.

СТО (ремонт автоспецтехники)  
приглашает  
**мастера.**  
Опыт работы обязателен.  
З/пл. от 40 000 руб.  
☎ +7-952-096-51-75, Алексей.

Срочно требуется  
**КОМПЛЕКТОВЩИК,**  
оклад 25 000 рублей и выше,  
опыт работы с продуктами пита-  
ния. Возможность заработать.  
Работа в г. Всеволожке.  
☎ 8 (812) 449-65 09.

**ВЕТЕРИНАРНЫЙ  
ДОКТОР**  
Выезд на дом • лечение  
• стрижка • кастрация  
**УСЫПЛЕНИЕ**  
**ВЫВОЗ, КРЕМАЦИЯ**  
24 часа БЕЗ ВЫХОДНЫХ  
**8-901-315-45-45**  
**+7-911-296-54-56**

**ПРОДАЁМ**  
**«ЛИАЗ-525625»**  
(22 посад. места) – 2006 г.в.  
**«ЛИАЗ-525626»**  
(44 посад. места) – 2005 г.в.  
**«YUONG ZK6737D»**  
(27 посад. мест) – 2007 г.в.  
цена договорная  
в технически исправном  
состоянии.  
☎ 8-911-706-47-33,  
8-911-101-17-90.

Производственной компании  
на постоянную работу  
**ТРЕБУЮТСЯ:**  
✓ **НАЧАЛЬНИК ПРОИЗВОДСТВА**  
(бригадир), гр. РФ, опыт работы по  
монтажу/демонт., права кат. «В».  
✓ **ВОДИТЕЛЬ («Газель»),**  
гр. РФ, пунктуальность, ответствен-  
ность, отсутствие в/п, з/п от 30 000  
руб., соц. пакет.  
☎ 8-960-261-17-33,  
8 (812) 380-40-03 (доб. 512).

Требуются лицензированные  
**ОХРАННИКИ**  
на объект в г. Всеволожке. З/п 2500  
р. за сутки. Звонить по будним дням  
с 10.00 до 18.00  
по ☎ +7-921-942-45-82.

Столовой требуется  
**ПРОДАВЕЦ-КАССИР.**  
График 5/2, бесплатное пита-  
ние. Всеволожский пр-т, 43.  
Конт. ☎ 8-911-975-91-26.

МУ «ВМУК» требуется  
**ТРАКТОРИСТ.**  
Обращаться по ☎ 21-930;  
Всеволожский пр., дом 49,  
3 этаж, офис № 3.

ОП требуются:  
**НАЧАЛЬНИК ОХРАНЫ,  
ОХРАННИЦЫ,  
СТОРОЖ С СОБАКАМИ,  
СТАРШИЕ СМЕНЫ.**  
Режим работы разный.  
☎ 8-921-904-25-56.



**СБЕРБАНК**  
Всегда рядом

Хотите больше общаться с близкими

Получите 500 рублей на телефон

Оформите карту Сбербанк-Maestro «Социальная», совершите три покупки и получите в подарок 500 рублей на мобильный телефон

8 800 555 55 50 (звонки по России – бесплатно) [www.sberbank.ru](http://www.sberbank.ru)

Общая информация о проведении акции – с 15 октября 2013 года по 31 мая 2014 года включительно. Организатор акции – ООО «ТМА Маркетинг Сервис», 119384, г. Москва, Кожановская проезд, д. 4, стр. 1, тел. +7 (495) 785 1707. Полные правила акции, информация о сроках, месте и порядке ее получения – на сайте [www.sberbank.ru](http://www.sberbank.ru). ОАО «Сбербанк России». Генеральная лицензия Банка России на осуществление банковских операций № 1481 от 08.08.2013. Реклама. Ноябрь 2013г.

*От всей души!*

**Лире БУРАК в день рождения**  
Какое волшебное имя – Лира!  
Ты вдохновенье стихов и мелодий,  
В нём отраженье духовного мира...  
Пусть добрыми будут твои путь-дороги!  
**Друзья**

От всей души поздравляю с наступающим днём рождения фармацевта поликлиники **Александру Васильевну СКОПИНОВУ!**  
Пусть солнце сияет за Вашим окном,  
Пусть радость и мир не покинут Ваш дом,  
Пусть мимо проходят печаль и невзгоды,  
Здоровья Вам, счастья на долгие годы!

**Е.А. Иванова**

Поздравляем **Татьяну Григорьевну ТЕЛЕПНЁВУ** с днём рождения. Желаем ей крепкого здоровья и счастья.  
Пусть радость подарят улыбки друзей,  
Заветной мечты исполненье.  
Чтоб радость несли приходящие дни,  
Удачу во всем и везенье!»

**Президиум Всеволожского ВОИ**

Поздравляем с днём ангела **Екатерину Николаевну ДУБ.** Чудную женщину и прекрасного доброго врача ЦРБ.  
Желаем здоровья на много лет,  
Желаем счастья вам вечно,  
Желаем горьких слов не знать,  
Улыбаться в жизни бесконечно  
И счастье счастьем запивать.  
С благодарностью и любовью,  
**Мария Ивановна и моя семья, д. Озерки**

**Открытие Банк**

от **12,9%**

**КРЕДИТ**

г. Всеволожск, ул. Заводская, 8  
8-921-093-47-16

Кредит «Нужные вещи» предоставляется в рублях на срок от 6 до 60 мес. (включительно) на сумму от 25 тыс. до 800 тыс. рублей РФ. Годовая % ставка от 12,9% до 31,9%. Принятие решения от 15 мин. до 2-х рабочих дней без учета дня подачи анкеты и полного пакета документов, необходимых для принятия решения. Возраст на момент подачи анкеты: от 23 лет, на момент погашения кредита: до 68 лет (вкл.), гражданство РФ, наличие постоянной регистрации (прописки) в утвержденном Перечне регионов (список доступен на сайте Банка), досрочное погашение кредита без штрафов и пени. Стаж на последнем месте работы не менее 3 месяцев. Для принятия кредитного решения необходим паспорт гражданина РФ и второй документ, например, водительское удостоверение. Банк вправе запросить дополнительные документы. Полный перечень условий и документов по кредиту определен тарифами и условиями, размещенными на сайте [www.otkrbank.ru](http://www.otkrbank.ru). Неустойка: за неисполнение или ненадлежащее исполнение обязательств по уплате ежемесячного платежа – 0,5% от суммы просроченных обязательств за каждый день просрочки; за неисполнение или ненадлежащее исполнение требований Банка о досрочном исполнении обязательств по кредитному договору – 0,3% от суммы просроченных обязательств за каждый день просрочки. ОАО Банк «ОТКРЫТИЕ» (Банк), 119021, г. Москва, ул. Тимур Фрунзе, д. 11, стр. 13. Генеральная лицензия Банка России № 2179 от 27.09.2010г.

**автостиль** Санкт-Петербург  
(812) 777-92 77 [www.avtostyl.ru](http://www.avtostyl.ru) ул. Краснопутиловская, д.65

5 ЛЕТ гарантии

Не отказывай себе в приключениях!  
Каждую неделю праздник!

Smily - комплект зимних шин\*  
Solano - топливная карта на 5 000 км\*  
X6 - зимние шины\* + топливная карта на 2 000 км\*  
Каждую неделю разыгрываем путевки в Китай

НЕ ЯВЛЯЕТСЯ ПУБЛИЧНОЙ ОФЕРТОЙ ТОВАР СЕРТИФИЦИРОВАН КОЛИЧЕСТВО АВТОМОБИЛЕЙ ОГРАНИЧЕНО РЕКЛАМА

Туроператор **25 лет** в турбизнесе

**Союз**

Всеволожский пр., д. 49,  
3 этаж, офис 12.  
☎ 20-501, 716-99-45.  
С 10.00 до 18.00., выходной – воскресенье,  
[www.soyuzspb.ru](http://www.soyuzspb.ru)

**СЕЗОН СКИДОК:**  
(НОЯБРЬ – ДЕКАБРЬ)

**Египет,  
Доминикана,  
Таиланд,  
ОАЭ,  
Вьетнам,  
Куба,  
Мальдивы,  
Канары,  
ГОА,  
Шри-Ланка,  
Мексика,  
КРУИЗЫ,  
Беларусь.**

Загранпаспорта – помощь

13 декабря – «Всеволожский ЦКД»

**ЯРМАРКА МЁДА**  
ОТ ПОТОМСТВЕННЫХ ПЧЕЛОВОДОВ.

МЁД ОТ 250 РУБ. ЗА 1 КГ.

Мёд из: Воронежского Графского Биосферного заповедника, Адыгеи (Адыгейское тригорье), Краснодар,

а также продукция пчеловодства: ПЫЛЬЦА, ПЕРГА, МАТОЧНОЕ МОЛОЧКО, ПРОПОЛИС, МЁД В СОТАХ.

Пенсионерам – скидки.  
Мёд на столе – здоровье в семье!

Ждём вас с 10.00 до 19.00.

Товар подлежит обязательной сертификации

Все виды **СТРАХОВАНИЯ**

☎ 8-905-224-83-56  
[www.sirkoe.agent.reso.ru](http://www.sirkoe.agent.reso.ru)

Крупнейший изготовитель памятников в Санкт-Петербурге

**ПАМЯТНИКИ**  
ПРОФКОМПЛЕКТ

[www.pkgranit.ru](http://www.pkgranit.ru)  
проспект Всеволожский, 66  
8-921-945-19-20  
Для лиц льготной категории **БЕСПЛАТНО**  
БОЛЬШИЕ СЕЗОННЫЕ СКИДКИ!  
экономия до 15000 руб.

**СЛУЖБА СРОЧНОГО РЕМОНТА**

Стиральных машин  
холодильников  
телевизоров  
компьютеров:  
установка программ.

г. Всеволожск  
г. Сертолово  
п. Кузьмоловский

Пенсионерам, инвалидам скидки до 20%.  
Гарантия и окрестности

т. дисп. 593-90-90  
8-962-706-62-64 *Без выходных!*  
Каждому 5-му заказчику - подарок!

## С юбилеем!

Поздравляю **Екатерину Васильевну СМОРОДИНОВУ** с днём ангела и с юбилеем – 95!

Много испытаний Вам выпало судьбой,  
Вы шли всегда вперёд, детей растили.  
Дочь, внуки, правнуки растут,  
Теплом, уютом окружают дом.  
Радости жизни, любви и тепла,  
И здоровья – здоровья на долгие лета!  
Главная ценность – души красота!  
Вашему ангелу-хранителю – золотой венец!  
А вам доброго здоровья!

С любовью, зять и сватья Э.С. Красильникова

**ВСЕВОЛОЖСКАЯ ПОЛИКЛИНИКА**  
ПО СУББОТНИМ И ВОСКРЕСНЫМ ДНЯМ  
до января 2014 г. проводит Дни здоровья. Вы можете пройти:  
лабораторные методы исследования, цитологию, ФЛГ,  
маммографию, УЗИ.  
Адрес: г. Всеволожск, Колтушское шоссе, д. 20.

ПРИГЛАШАЕМ НА РАБОТУ

### ГРУЗЧИКОВ-КОМПЛЕКТОВЩИКОВ

Работа сутки через двое,  
з/п 30 000 – 45 000 руб.,  
сдельная система оплаты.  
Продукция –  
охлажденное мясо.  
Склад-холодильник в районе  
«Ржевки» (станция «Ковалево пост»).

☎ 8 (812) 331-72-34.

**АВТОБУСНЫЙ МАРШРУТ**  
по выходным  
и праздничным дням  
К-618 – МЕГА-Дыбенко,  
IKEA, OBI, АШАН

(пл. «Всеволожская» – мкр Котово Поле –  
Колтушское шоссе – пос. Разметелево –  
ТЦ «МЕГА-Дыбенко» (Мурманское шоссе))

| от пл.<br>«Всеволожская» | от ТЦ<br>«МЕГА-Дыбенко» |
|--------------------------|-------------------------|
| 10.10                    | 11.30                   |
| 13.00                    | 14.30                   |
| 17.00                    | 18.30                   |
| 20.30                    | 21.30                   |

Телефон диспетчерской: 29-595.

**Окна Гармония**  
oknagarmonia.ru, oknagm.ru

REHAU QUALITY

- ОКНА
- ДВЕРИ ПВХ
- ЛОДЖИИ
- РОЛЛЕТЫ
- ГАРАЖНЫЕ СИСТЕМЫ
- ВОРОТНЫЕ СИСТЕМЫ
- РУЛОННЫЕ ШТОРЫ
- НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ

**АКЦИЯ МЕСЯЦА**  
**СКИДКА -20%**

Всеволожск, ул. Александровская, 75  
тел: 8 (81370) 43-512 моб: 984-96-61

**ОКНА НА ВЕКА**  
VEKA от производителя

**ОКНА, ДВЕРИ, ЖАЛЮЗИ, ГИБКА, КОЛПАКИ, ОТЛИВЫ, МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦА, ВОДОСТОЧКА САЙДИНГ.**

В подарок градусник и микропроветриватель

ТК «Александровский», ул. Александровская, д. 80 (вход со стороны ул. Вокка)  
8 (813-70) 45-182, 8-965-077-33-77,  
8-965-073-37-73

20% – зимние скидки  
+5% – пенсионерам  
Кредит и оплата

Предложение действительно по 31 декабря 2013 года  
Финансовые услуги оказываются банком ЗАО «Банк Русский Стандарт», г. Москва, генеральная лицензия № 2289 от 19 июля 2001 г.

**ДЕНЬГИ ДО ЗАРПЛАТЫ**  
ДО 50 000 рублей

- БЕЗ СПРАВОК И ЗАЛОГОВ
- ЗА 10 МИНУТ
- СРОКОМ ДО 3 МЕСЯЦЕВ

ЦЕНТРОЗАЙМ.РФ ВСЕВОЛОЖСК

первая неделя займа – **БЕСПЛАТНО!**  
Каждому, кто обратился впервые

**0,7%** в день  
владельцу платиновой карты «ЦентроЗайм.РФ»

пр. Всеволожский, д. 49, 2 этаж  
вход через «Мир Секондхенда»  
без выходов  
☎ 8-981-103-89-57

Без скрытых процентов и комиссий. При первом обращении и оформлении договора займа на менее, чем на 14 дней, за первые 7 дней займа процент за пользование займом не начисляется. С восьмого дня за пользование займом начисляются проценты по условию договора. Досрочное погашение допускается с уплатой процентов за весь срок займа. Займы предоставляются ИП Фокин А.Е., ОГРН: 308290229700019 на условиях платности и возвратности. На правах рекламы. Не является публичной офертой в смысле ст. 437 ГК РФ.

# НОВЫЕ ДОМА ВО ВСЕВОЛОЖСКЕ

## ЖК «РАДУЖНЫЙ»

**КВАРТИРЫ С ОТДЕЛКОЙ!**  
**ОТ 53 000 РУБ./М<sup>2</sup>**

Программы для молодых семей и специальные предложения!

ОАО «ГлавСтройКомплекс»  
(812) **570-45-45**  
Невский пр. 22-24  
www.glavstroykompleks.ru

С УСЛОВИЯМИ ПРОГРАММ И СПЕЦИАЛЬНЫХ ПРЕДЛОЖЕНИЙ, А ТАКЖЕ С ПРОЕКТНОЙ ДЕКЛАРАЦИЕЙ ВЫ МОЖЕТЕ ОЗНАКОМИТЬСЯ НА САЙТЕ КОМПАНИИ

**ФОТОКОНКУРС!** Объявляем фотоконкурс «Всеволожск – Вашими глазами»  
В Фотоконкурсе может принять участие каждый, кто не равнодушен к жизни Всеволожска. Работы на конкурс принимаются с 15 ноября по 27 декабря 2013 года. Прислать фотографию (или несколько фотографий) Вы можете по адресу pr@glavstroy.info, при условии согласия с условиями и положением о конкурсе. Условия конкурса на сайте glavstroykompleks.ru в разделе ФОТОКОНКУРС, там же Вы сможете проголосовать за понравившуюся фотографию. Победителям – призы!

РЕКЛАМА

кредитный потребительский кооператив  
**БАЛТИЙСКИЙ ФОНД СБЕРЕЖЕНИЙ**

г. Всеволожск,  
Всеволожский пр., д. 49а,  
тел.: (813-70) 2-80-74.

## «ЗАСТРАХОВАННАЯ ПЕНСИЯ»

на 12 месяцев – 20% годовых,  
а также **Срочные займы без залога и поручителей.**

Заключение договора при предъявлении пенсионного удостоверения. Мин. сумма внесения 50000 рублей. За 10 рабочих дней до окончания срока договора пайщику необходимо уведомить КПК о намерении расторгнуть договор. При нерасторжении договора договор пролонгируется на новый срок на условиях данной программы, действующих на дату пролонгации. Досрочное расторжение договора в предусмотренном КПК порядке.

Из суммы выплачиваемой компенсации удерживается НДФЛ. Пополнение, частичное снятие средств и капитализация компенсации не предусмотрены. Только для пайщика КПК «Балтийский Фонд Сбережений».

Размер вступительного взноса – 100 руб. Размер обязательного паевого взноса – 100 руб.  
ЗАСТРАХОВАНО В ЗАО СК «ИНВЕСТСТРАХ»

САМОРЕГУЛИРУЕМАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ  
НЕКОММЕРЧЕСКОЕ ПАРТНЕРСТВО  
МЕЖРЕГИОНАЛЬНЫЙ СОЮЗ КРЕДИТНЫХ КООПЕРАТИВОВ  
**ОПОРА КООПЕРАЦИИ**

www.bfs-kpk.ru **Инвестстрах**  
Investstrakh

(в соответствии с приказом Министерства Финансов РФ № 304 от 16.08.2011 г.)

43-647

Хочешь быть первым — дай рекламу

РАЙОННАЯ ГАЗЕТА **Всеволожские Вести**

Главный редактор В. А. ТУМАНОВА

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ:  
188640, г. Всеволожск, Всеволожский пр., д. 12.

ГЛ. РЕДАКТОР, ПРИЕМНАЯ:  
тел./факс: 8 (813-70) 43-648.  
Электронная почта: redaktor@vsevesti.ru,  
mail@vsevesti.ru. Сайт: www.vsevesti.ru  
РЕКЛАМНЫЙ ОТДЕЛ: тел./факс: 8 (813-70) 43-647, e-mail: reklama@vsevesti.ru,  
ЖУРНАЛИСТЫ: тел.: 8 (813-70) 43-846,  
БУХГАЛТЕРИЯ: тел.: 8 (813-70) 43-851.

Учредители (соучредители): Комитет по печати и связям с общественностью Ленинградской области. Администрация муниципального образования «Всеволожский муниципальный район» Ленинградской области; АМУ «Всеволожские вести».

Газета перерегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Санкт-Петербургу и Ленинградской области от 19 апреля 2010 г.

Номер регистрационного свидетельства ПИ № ТУ 78-00563  
Издатель: АМУ «Всеволожские вести».  
Газета отпечатана в ООО «Типографский комплекс» «Девиз». Адрес: 199178, Санкт-Петербург, ВО, 17 линия, д. 60, лит. А, пом. 4-Н. Заказ № ТД-00006496/4. Тираж 10300 экз.  
Подписные индексы: 29340, 29341, И9340, В9340. Цена в розницу свободная. Время подписания в печать 05.12.2013 г.: по графику – 20.00, фактическое – 20.00. Дата выхода в свет 06.12.2013 г.  
За содержание рекламы редакция ответственности не несет.

При перепечатке материалов ссылка на нашу газету обязательна.